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A MAI SZÁMUNKBÓL:
Ismertető a részleges tagosítást 
rendeletből. (2. old.) Hajdúszovát 
már 502 százalékra teljesítette 
begyűjtési előirányzatát. (5. old.) 
Hétszázezer forint Debrecen lakó­

házadnak tatarozására. (3. old.)

VII. évfolyam, 195. szám. ARA 50 FILLÉR Szerda, 1950 augusztus 23.

EB kell futnunk néhány esztendőn bellii oda, 
hogy a dolgozó parasztság többsége önként belépjen

a termelőszövetkezetbe
Gerő elvtárs felszólalása a Szovjetunióból hazatért paraszt küldöttség értekezletén

A Szovjetunióból hazatért ma­
gyar parasztküldöttség tagjai 
kedden reggel a MEMOSZ szék­
hazában értekezleten tárgyalták 
meg, hogy a Szovjetunióban szer­
zett gazdag tapasztalatokat ho­
gyan adják át a legeredményeseb­
ben a dolgozó parasztság minél 
szé esebb .tömegeinek. Az értekez­
leten megjelent Gerő Ernő elv- 
társ államminiszter, a Népgazda­
sági Tanács elnöke, D o n á t-h 
Ferenc elvtárs, az MDP Központi 
Vezetőségének tagja és Hege­
dűs András eivtáis, az MDP me­
zőgazdasági osztályának vezetője 
is.

Az értekezleten elsőnek Erdei 
Ferenc földmüveiésügyi minisz­
ter, a küldöttség vezetője tartott 
beszámolót, majd az egyes küldöt­
tek szólaltak fel.

Felszólalt az értekezleten Gerő 
Ernő államminiszter elvtárs is.

— A legközelebbi hetekben 
valószínűleg szeptember fo­
lyamán ellátogatnak hazánk­
ba a Szovjetunióból, Kárpát- 
ukrajnából, u magyar kolhoz­
tagok, a szocialista munka hő­
sei, hogy iit elmondják tapasz­

talataikat.
Azt,”Tiogy hogyan érték el ők a

kolhozok útján a szovjet hatalom 
támogatásával (a szovjet rend­
szerben) Kárpátukrajnáról — mint 
tudjuk — nem Különleges jó ter­
mőföldjén oly hatalmas eredmé­
nyeket, amikről mi itt Magyaror­
szágon még álmodni se mertünk.

— Az eredmények, amelyekről 
az elvtársak beszámoltak — mon­
dotta a továbbiakban Gerő Ernő 
elvtárs — nagyon szépek. Ha ezt 
összehasonlítjuk azokkal az ered­
ményekkel, amelyeket az első pa­
rasztküldöttségnél elértünk, két­
ségtelenül megállapítható: a mos­
tani eredmény komoly lépés előre, 
bár nem panaszkodhatunk, az első 
paraszt küldöttség munkája is 
meghozta a maga eredményeit.

— Különösen nagyoknak tűn­
nek az eredmények, ha a mai 
helyzetet összehasonlítjuk azzal, 
ami két évvel ezelőtt volt. Mi volt 
ezen a téren nálunk két évvel ez­
előtt ? A falun mindenütt féltek 
a Kolhozoktól, féltek a termelő- 
szövetkezetektől és alig mutató­
ban akadt valaki, aki nyíltan a 
termelőszövetkezet hívének merte 
magát vallani. Ha ebből a szem­
szögből nézzük eredményeinket, 
komoly nagy lépést tettünk eiöFé."

hatalmas feladatok előtt
De ha abból indulunk ki, hogy 

hava kell eljutnunk, meg kc.l val­
lanunk, csak a kezdet kezde.én va. 
gyünk. Hiszen

cl kell jutnunk néhány eszten­
dőn belül oda, hogy a dolgozó 
parasztság túlnyomó többsége 
inként belépjen a terme őszö- 

retkeze.be.
hogy nekünk ezer-kétezer holdas 
termelőszövetkezeteink legyenek, 
hogy termelőszövetkezeteinknek ta­
nul! agronomusai, tanult techniku­
sa; legyenek. Hogy a termelőszö­
vetkezetek a mainál sokkal maga­
sabb terméseredményeket érjenek 
f - nagyobb eredményeket á.latte- 
nyésztésük terén is. hogy a termelő- 
szövetkezetek tagjainak magas kul­
túrája. műveltsége legyen, hogy a 
termelőszövetkezeti tagok gyerme­
kei tömegével menjenek a közép­
es felső skolákba.

Az utóbbi hetekben a termelőszö- 
vo.kezeli csoportokba mintegy 20 
erer család lépett be. a régi tagolt-

család tagja van a termelőszövet­
kezeteknek, azoknak a száma pedtg, 
akik be.éphe.nének, mert dolgozó 
parasztok, kb. egymillió. Akkor 
látjuk, mekkora munkát keli vé­
geznünk és a munkának egyrészét 
most kell elvégeznünk, egy hetünk, 
tíz napunk van arra, hogy tejes 
erővel belefeküdjünk a munkába- 
Ez alatt a

tíz nap alatt nem néhányszáz, 
hanem néhány tízezer embert, 
asszonyt, családot kell meg­
győznünk arról, hogy lépjen be 
a termelőszövetkezeti csoportba.
A mi eddigi munkánk hiányossá­

ga abban áll, hogy gyakran — per­
sze nem m.nden esetben — á.talá- 
nosságban beszélünk a termelőszö­
vetkezeti csoportokról. Elmondjuk, 
hogy milyen jók ezek a termelőszö­
vetkezeli csoportok. Milyen hasz­
nosak, mennyire a parasztság érde­
keit szolga.ják, de nem eléggé foly­
tatunk egyéni agitáclót, egészen 
meghatározott célkitűzéssé.ka. együttvéve jelenleg 70 ezer

A TSZCS-be >a»ó belépés legjobb agitátorainak 
maguknak a csoporttagoknak

Síeli lenniük
gazdálkodással szemben, az kell,Mert kik tudnak meggyőzőbben 

érvelni azok felé, akik a tszcs-be ta­
lán belépni készülnek, de még nin­
csenek egészen meggyőzve, mint 
azok, akik bánt vannak, akik níost 
beléptek

Azt kérdezk néha tőlünk, miért 
Vagyunk amellett, hogy ebben az 
évben mindenekelőtt a meglévő ter­
me üszővé'kezeteket erősítsük és 
aho n'ncscn. ott új termelőcscpor- 
tol; létrehozására kell törekednünk-

Mit lehet csinálni egy olyan 
földterületen, ahol van 12—15 tag, 
és 40—50 hold föld. Miféle gépesí­
tést lehet ott alkalmazni ? Hogyan 
lehet ott alkalmazni a tudomány 
eszközei'. 7

Nyilvánvaló, ahhoz, hogy a ter­
melőszövetkezet - komolyan- .meg
tHdja mutatni előnyeit, az egyem

hogy legyen jókora darab, lehető 
leg összefüggő terület, amelyre rá 
lehet ereszteni a nagy gépet, trak­
tort, a kombájnt és egyéb gépe­
ket. Ahol tudományos mezőgazda- 
sági munkát lehet végezni.

_ Szeretnék szólni néhány szót 
— mondotta a továbbiakban Gerő 
elvtárs — az egyénileg gazdálko­
dó parasztok kérdéséről.

Termelőszövetkezeti csoport­
jainkban eléggé elterjedt egy 
rossz szokás: amíg valaki 
egyénileg gazdálkodó paraszt 
volt és kételyei voltak a ter­
melőszövetkezetek iránt, fer­
dén nézett a termelőszövetke­
zetekre. De amikor belépett a

mei néz a még egyénileg gaz­
dálkodó parasztokra.

Ne felejtse el egyetlen tszcs-tag 
sem: Tegnap még egyénileg gaz­
dálkodott, aminthogy az egyénileg 
gazdálkodóból holnap már tszcs- 
tag lesz, ha mi jól dolgozunk. Ab­
ból kell kiindulni, hogy a termelő­
szövetkezeti tagoknak nem az az 
érdeke, hogy kevesen jöjjenek, 
hanem, hogy minél többen jöjje­
nek, az egész dolgozó parasztság 
bejöjjön a termelőszövetkezetbe.

Vannak, akik úgy gondolkoz­
nak: földünk van elég, jószágot ad

az állam, dolgozunk, minek eresz- 
szünk be többet ? Ha többet be­
eresztünk, akkor többel kell osz­
tozkodni. Helytelen ez elvtársak ! 

Ha több tagot eresztünk be és 
szervezünk be, ez nem azt je­
lenti, hogy többel keil osztoz­
kodni, hanem azt jelenti, hogy 

többön lehet osztozkodni. 
Mert több lesz a csoporttag, na­
gyobb lesz a terület, nagyobb lesz 
a gazdaság, jobban lehet gépesí­
teni, az agrotechnikát, a tudomá­
nyos eszközöket alkalmazni, jobb 
eredményeket érhetünk el.

A szövetkezet ne szigete!««!jön el a falut«»!
— A termelőszövetkezeteinkben 

van egy másik káros hajlamosság, 
éspedig egyes helyeken ez; kitele­
pülni a faluból. Néhány termelőszö­
vetkezet valahogy teljesen elszige­
telődőit a falutól. Kitelepült valami 
régi úri tanyára, távol a falutól és 
így teljesen elszigetelődik. Szerin­
tem ez veszedelmes jelenség. Azért

örvendetes jelenség és üdvö­
zölni kell azokat az első fecs­
kéket, amelyek jelentkeznek: 
hogy úgyszólván ai egész 
község dolgozó parasztsága 
mindenestől belép a tszcs-be

és megalakítja a maga egységes

termelőszövetkezetét. Jelenleg na 
lünk még csak néhány ilyen eset 
van, de meggyőződésem, hogy az 
őszi fejlesztés után még ebben az 
évben lesznek nekünk egész tér - 
me.őszövetkezeti községeink — 
ahogy itt mondották: szocialista 
községeink — és

lesznek nekünk később szo­
cialista járásaink és majd né­
hány év múlva szocialista me­

gyénk is.
Lesz nekünk a szocialista ipar 

melleit szocialista mezőgazdasá­
gunk — lesz szocialista Magyar- 
országunk.

— Az elvtársak közül sokan meg­
köszönték a Szovjetunió kormányá­
nak, Sztálin elvtársnak, a. Magyar 
Dolgozók Pártjának, Rákosi elv­
társnak, hogy kiküldték őket a 
Szovjetunióba, lehetőséget adtak 
nekik, hogy ott saját szemükkel 
győződjenek meg arról, mit ért el 
a szocialista szovjet rendszer a 
nép, a Párt vezetésével, Sztálin, 
elvtárs vezetésével. Megértem,, 
hogy valóban a hab érzésével em­
lékeznek meg erről a nagy kitünte­
tésről és bizalomról- Engedjék meg 
azonban, hogy megfordítsam a kér­
dést, mert van a dolognak egy má­
sik oldala is. Engedjek meg, hogy 
a Magyar Dolgozók Pártja, Rá­
kosi eivtárs nevében megköszön­
jem Önöknek jó munkájukat és kí­
vánjak ahhoz a munkához, amely 
még valamennyiek és mindannyi­
unk előtt áll, sok sikert, a magyar 
népi demokráciánk, szocialista me­
zőgazdaságunk javára.

í-'eldübörgö viharos taps fogadta 
Gerő elvtárs beszédét. A küldöttség 
tagjai helyükről felállva, leírhatat­
lan lelkesedéssel ünnepelték a Szov­
jetuniót, Sztálin generalisszimuszt, 
a Magyar Dolgozók Pártját és a 
magyar nép szeretett vezérét, Rá­
kosi Mátyást.

Több hozzászólás után az érte­
kezlet végétért.

Magyar államférfiak üdvöslő táviratai 
a román nép felszabadulásának 

6* évfordulója alkalmából
„I. C. Partion úrnak, a Román 

Népköztársaság Einöki Tanácsa 
elnökének, Bukarest.

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa és a magam nevé­
ben kérem fogadja Elnök Ur leg­
melegebb jókívánságaimat nem­
zeti ünnepük alkalmából.

Kívánom, hogy a magyar és a 
román nép a barátság és együtt­
működés szálait egyre szorosabbá 
fűzve építsék tovább országaink­
ban a szocializmust és tántorítha- 
tatlanul folytassak a harcot közös 
felszabadítónk a hatalmas Szov­
jetunió oldalán a béke ügyéért.

Rónai Sándor.”
*

„Petru Groza, a Román Nép- 
köztársaság minisztertanácsa el­
nökének, Bukarest.

Kérem, fogadja őszinte jókíván­
ságaimat a román nép nemzeti 
ünnepe alkalmából.

Ezen a történelmi évfordulón a 
baráti magyar nép nagy elisme­
réssel tekint a Román Népköztár­
saság kivívott nagy eredményeire 
és a Szovjetunió vezetésével a 
szocializmus építéséért és a béke 
megvédéséért folyó hősi harcá­
hoz teljes sikert kíván.

Dobi István."
*

„Anna Pauker asszonynak, a 
Román Népköztársaság külügymi­
niszterének, Bukarest.

A Román Népköztársaság nagytszcs-be, beillőről igen gyakran . . ,
ferdén, szinte ellenséges szem- " nemzeti ünnepe alkalmából kérem

fogadja szívből jövő üdvözleteimet.
A Szovjetunió felszabadító har­

ca nemcsak országaink szabad fej­
lődését tette lehetővé, hanem meg­
teremtette a magyar és román 
nép barátságának szilárd alapját 

Törhetetlen barátságunk a
Szovjetunióhoz és a két nép között

egyre inkább elmélyülő együttmű­
ködés fontos tényezői annak, hogy 
a békefront ránk eső szakaszán 
eredményesen folytassuk a harcot 
a háborús gyújtogatok ellen, füg­
getlenségünk és békénk biztosítá­
sáért.

Kállai Gyula.’*

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi 
Bizottságénak részvéltóviiata a Belga Kommunista Párthoz
A Szovjetunió Kommunista (b) Párt­

jának Központi Bizottsága a követ­
kező táviratot intézte a Belga Kom­
munista Párthoz:

A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának Központi Bizottsága mély 
részvétét fejezi ki a Belga Kom­
munista Pártnak abból az alkalom­
ból, hogy az imperializmus fasiszta 
bérencei orvul meggyilkolták a Bel­
ga Kommunista Párt elnökét, a

belga munkásosztály hű fiát, Julien 
Lahaut elvtársat.

Meg vagyunk győződve, hogy a 
Belga Kommunista Párt még szo­
rosabbra tömöríti sorait és fokozza 
éberségét abban a kérlelhetetlen 
harcban, amelyet az imperialista 
reakció ellen a béke és a demokrá­
cia ügyéért, Belgium nemzeti füg­
getlenségéért folytat.

A nemzetközi békedíjak
*« • + r I M| Pzsűrijének mese

Szombaton ülést tartott az a 
nemzetközi bizottság, amely 
javaslatot tesz a Béke Hívei 
IL Világkongresszusának a vi­
lágbéke ügyét leginkább elő- . 
mozdító művészi alkotások di- filmalkotás szerepel.

jazására. A békedijakra elő­
terjesztett művek közül 39 iro­
dalmi és tudományos, 48 szép- 
művészeti, 21 zenei mű és 8
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A termelőszövetkezeti csoportok, állami gazdaságok 
további nagyarányú fejlődését teszi lehetővé 

a részleges tagosításról széfé rendelet
Az ország minden részéből 

befutó kéréseknek helytállva, 
a földművelésügyi miniszter 
rendeletet adott ki a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának 
1949. évi 3. törvényerejű ren­
deleté alapján a részleges tago­
sítás végrehajtásáról.

A tagosítást —• a rendelet ér­
telmében — a dolgozó paraszt­
ság érdekeinek szigorú szem 
előtt tartásával hajtják végre. 
A termelőszövetkezetek (cso­
portok) további nagyarányú 
fejlődését biztosítják a táblák 
kialakítására vonatkozó ren­
delkezések, pl. a táblákat a 
termelés szempontjából figye- 
lembevéve alakítja ki. Az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok érdekeit védik azok 
a rendeletek, amelyek kimond­
ják, hogy pl. a tagosításra ke­
rülő ingatlanokból lehetőleg 
ott kell a táblákat kialakítani, 
ahol kevés dolgozó paraszt in­
gatlanának kicserélésére van 
szükség. A tagosítást nem kérő 
dolgozó parasztoknak a táblába 
cső ingatlanát a rendelkezésre 
álló ingatlanokból — lehetőleg 
választásuk szerint — feltétle­
nül azonos értékű földdel kell 
kicserélni. Ha a dolgozó pa­
raszt cserélt földjén a kö­
vetkező gazdasági évre már 
végzett előkészítő munkát, 
vagy ezen a területen évelő 
vetés van, munkájáért kárta­
lanítást kap. A rendelet ki­
mondja, hogy csak azokban a 
községekben lehet tagosítani, 
amelyeket a rendelet felsorol. 
Ezek a községek a következők:

SZABOLCS-SZATMÄR
MEGYE

I. Apagy, 2. Balkány, 3. Vitka, 
4. Beregsurány, 5. Beszterce,
6. Biri, 7. Botpalád, 8. Búj, 9. 
Eüdszentmihály, 10. Csaholó,
II. Császló, 12. Csegöld, 13. 
Csenger, 14. Demeeser, 15. En- 
icsencs, 16. Fényeslitkc, 17. Fii­
lesd, 18. Gacsály, 19. Gáva, 29. 
Gebe, 21. Gégény, 22. Gyula­
háza, 23. Hete, 24. Ibrány, 25. 
Iik, 26. Kállósemjén, 27. Kis- 
lcta, 28. Kocsord, 29. Komlód- 
tótfalv 30. Kótaj, 31. l.askod, 
32. Marokpapi, 33. Mátészalka, 
34. Nagydobos, 35. Nagyvar. 
sány, 36. Nyírbátor, 37. Nyír- 
császári, 38. Nyíregyháza, 39. 
Nyirpazony, 40 Papos, 41. Pát­
iéba, 42. Sényő, 43. Sonkád, 
44. Tímár, 45. Tiszabecs, 48. 
Tiszabüd, 47. Tiszadada, 48. Ti- 
szadob, 49. Tiszalök, 50. Tisza- 
szalka, 51. Turricse, 52. TurisL 
vándi, 53. Tyúkod, 54. Ujfehér. 
tó, 55. Ura, 56. Vasmegyei-, 57. 
Vencsellő, 58. Fehérgyarmat, 
59. Nyirgyulaj, 60. Nyirkalász, 
61. Nyirmada, 62. Nyírmeggyes, 
63. Szabolcsbáka, 64. Székely, 
65. Tarpa.

HAJDÚ-BIHAR MEGYE
1. Bakonszeg, 2. Balmazúj­

város, 3. Berekböszörmény, 4. 
Berettyószentmárton, 5. Be­
rettyóújfalu, 6. Biharkereszies,
7. Biharnagybajom, 8. Csökmő, 
9. Debrecen, 10. Derecske, 11. 
Esztár, 12. Földes, 13. Fúrta, 
14. Gáborján, 15. Görbeháza, 
16. Hajdúböszörmény, 17. Iíaj- 
dúdorog, 18. Hajdúhadház, 19. 
Hajdúnánás, 20. Hajdúsámson, 
21. Hajdúszoboszló, 22. Hajdú- 
gzovát, 23. Hencida, 24. Hosszű, 
pályi, 25. Kaba, 26. Kismarja, 
27. Kokad, 28. Komádi, 29. Ko. 
nyár, 30. Magyarhomorog, 31. 
Redő, 32. Mezősas, 33. Mike- 
peres, 34. Monostorpályi, 35

Nagykereki, 36. Nagyiéta, 37. 
Nagyrábé, 38. Nádudvar, 39. 
Nyiracsád, 40. Nyiradony, 41. 
Nyirábrány, 42. Pocsaj, 43. 
Püspökladány, 44. Sáp, 45. 
Sárrétudvari, 46. Dancsháza, 
47. Tetétlen, 48. Téglás, 49. Ti-

szacsege, 50. Polgár, 51. Ujiráz, 
52. Vámospércs, 53. Váncsod, 
54. Vértes, 55. Zsáka, 56. Kö­
rösszegapáti, 57. Sáránd, 58. 
Tiszagyulaháza, 59. Újtikos, 
60. Ujszentmargitta (Bödön. 
hát), 61. Fülöp, 62. Szerep.

Bartók Béla halálának 
5. évfordulója

Szeptember 25-én lesz 5 éve, 
hogy Bartók Béla, a nagy magyar 
zeneszerző és zenetudós meghalt. 
Halálának évfordulójáról a ma­
gyar népi demokrácia méltó mó­
don emlékszik meg.

Az Operaházban és a Zeneművé­
szeti Főiskolán müvészhangver- 
senyek lesznek. A Magyar Nép­
művészek Szövetsége ünnepi ülé­
sen emlékezik meg a nagy ma­
gyar zeneszerzőről. Vidéki nagy 
városaink ünnepségeket rendez­
nek, amelyeken a Bartók Béla 
Szövetség szervezetébe tartozó

kórusok műsorokat adnak Bartók 
Béla müveiből.

A Zeneműkiadó NV. Bartók kó­
rusmüveiből új kiadást készít, a 
rádió pedig folyamatosan veszi fel 
legkitűnőbb művészeinek előadá­
sában Bartók kiemelkedő műveit.

Az új Zenei Szemle, a Magyar 
Zeneművészek Szövetsége folyó­
irata szeptemberi számát teljes 
egészében Bartók emlékének szen­
teli. A Bartók Béla Szövetség 
folyóirata, az Éneklő Nép szintén 
külön számban foglalkozik Bartók 
Béla munkásságával.

üeliézipari újítóink júliusban fib, m\ 21 millió forint 
évi megtakarítási érték el népgazdaságunk számára

Júliusban a nehézipari miniszté­
rium felügyelete alá tartozó vál­
lalatok újítói által benyújtott újí­
tások közül az újítási bizottságok 
2534 javaslatot fogadtak el. Ezek 
évi gazdasági eredménye 21-327.461 
forint. Az e.fogadott újítások közül 
nehéziparunk területén 2034 újítást 
már gyakorlatba vettek. Júliusban 
közel egymillió forintot osztottak 
ki a nehézipari újítók között újítás 
címén.

Tapasztalatcsere révén 872 jelen­
tős újítás jutott egyik üzemből a 
másikba.

Az építésügyi minisztérium fel­
ügyelete alá tartozó válla átok újí­
tói július hónapban a benyújtott 
428 újítással 8.870.000 forint évi 
megtakarítást értek el népgazdasá­
gunk számára. Az építőipari újí­
tóknak júliusban benyújtott újítá­
sokért 107-000 forint újítási díjat 
fizettek ki.

Kopenhágá ham megnyílt 
a fi zoológusok nemzetközi 

kongresszusa
Kopenhágéban kedden megnyílt a 

fiziologusok XVIII. nemzetközi 
kongresszusa. A kongresszus kere­
tében külön ülés foglalkozott Pav- 
lovnak a feltételes reflexekről szóló 
tanításaival. Bikov. a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának tagja, 
a szovjet tudósküldöttség vezetője 
,,A feltété es reflexek és a reflex- 
elmélet1' címmel tartott e őadást. 
Ugyanezen az ülésen előadást tar­
tott még Pavlov tanításairól Ászra t- 
jan, Birjukov és Volohov.

A kongresszus résztvevői meleg 
elismeréssel fogadták a szovjet tu­
dósok előadásait.

A kongresszus kü önféle tagoza­
tainak elnökévé megválasztották 
Pallagylnt, az Ukrán Szocialista 
Szovjet Köztársaság Tudományos 
Akadémiájának elnökét, Kosztojan- 
cot, az Örmény Szocialista Szovjet 
Köztársaság Tudományos Akadé­
miájának tagját és Birjukov ta­
nárt.

69 ÜJ TERMELŐCSOPORT
Az elmúlt napokban 69 új 

kollektív-gazdaság alakult Ro­
mániában. Az aradmegyei Sei- 
tan községben a kommunisták 
jártak elől a szervezésben és a 
beiratkozásban. A sei tani kol­
lektív gazdaság munkájának 
megtekintése után - Szent-Anna 
község dolgozóparasztjai is 
termeiőcsoportba tömörültek. 
Tutova megye Lalesti nevű 
községében megalakult a „Le­
nin útja‘‘ nevű termelőcsoport. 
Megalakulásnál két kulákot 
lepleztek le, akik ellenséges 
tevékenységet fejtettek ki.

NŐK A TERMELÉS FELELŐS 
POSZTJAIN

A közelmúltban 25 nőt he­
lyeztek fontos állásokba a 
prázsmari posztógyárban. Sze­
mes Katalin például a szövő­
osztály csoportfőnöke lett. Ir- 
mes Élizvéta, aki azelőtt a hul­
ladékosztály munkásnője volt, 
most az árkalkulációs osztályon 
dolgozik, Baltok Ilona varrónő 
ma a gyár munkavédelmi fe­
lelőse.

Augusztus 23: 
Románia felszabadulásának

ünnepe
Irta: Komjáthy látván, a debreceni 

Magyar-Román Intézet vezetője
A BARÁTI ROMAN NÉP 

augusztus 23-án Romániának a 
nagy Szovjetunió diadalmas had­
serege által történt felszabadulá­
sának hatodik évfordulóját ün­
nepli. A román nép a történelem 
során először lett szabad és saját 
sorsának ura.

Országszerte ünnepük a nagy 
évfordulót akárcsak mi április 
negyedikét. S akárcsak mi április 
4-én, a baráti román nép is, lel­
kes munkafelajánlással, a terme­
lés fokozásával, egymással ver­
sengve teszi meg felajánlásait.
A resicai Sovrommental élüzem 
csoportvezetőinek augusztus 23-i 
versenyfelhívásából idézek: „Vi-
denschy János csoportja augusz­
tus 23-a tiszteletére vállalta, hogy 
II petróieumpurnpa helyett 13-at 
készít el. Ugyanakkor a havi terv­
előirányzat 100 százalékos túlha- 
ladását vállalja."

A román munkások jól tudják 
mit jelent számukra szabad or­
szágban, az Antonescu-féie fasisz­
táktól megtisztított országban él­
ni és dolgozni. A román munkás- 
osztály lelkesen harcol a szocia­
lizmus építéséért, hazája állandó 
megszilárdításáért, mert tudja, 
hogy felemelkedésének, békéjének, 
boldogságának ez az egyetlen út­
ja. A munkások mellett a paraszt­
ság is megmutatja ragaszkodását 
a Román Népköztársasághoz. A

NAGY FORGALMAT 
BONYOLÍTANAK LE 

A ROMÁNIAI FALUSI 
KÖNYVESBOLTOK

Courlai megye 47 szövet­
kezetében könyvosztály műkö­
dik, számos községben teljesen 
önálló könyvkereskedést nyi­
tottak. E kereskedésekben már­
cius és április hónapban 26.585 
könyvet adtak el. A könyvter­
jesztés érdekében beható felvi­
lágosító munkát folytatnak a 
dolgozó parasztok között. Min­
den alkalommal, így a kultúr- 
otthonok előadásain, vásári na­
pokon és politikai megmozdu­
lásoknál külön könyvárusító 
helyeket is felállítanak.

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen tegyvere

1 PÁRTMUNKÁS
OLVASD!

TERJESZD 1

románmegyei Dagata állami gaz­
daság iíjai nagygyűlésen elhatá­
rozták, hogy a traktorok nappri 
csépelni fognak, éjjel pedig tar­
lót bántanak. A gazdaság trakto­
rosai fogadalmat tettek, hogy fel- 
szabadulásuk hatodik évforduló­
ján úgy osztják be a munkát, 
hogy a traktorok éjjel-nappal dol­
gozhassanak.

Ma, amikor mi is együtt örven­
dezünk a román néppel, együtt 
ünnepeljük augusztus 23-át, öröm­
mel halljuk a nagyszerű verseny- 
lendületet, a kiváló eredményeket. 
Őszinte az örömünk és együttérzé­
sünk, mert tudjuk, hogy minden 
újabb siker és győzelem egyben a 
számunkra is siker, a mi békénk 
és biztonságunk megerősítését is 
jelenti.

A NAGY SZOVJETUNIÓ dia­
dalmas seregei a Jasi-Chisinau-i 
fronton megindított viharos offen- 
zivával kezdték meg Románia 
felszabadítását. A Párt által fcl- 
fegyvérzett ts megszervezett 
munkásgárdák elfogták és ártal­
matlanná tették a fasiszta veze­
tőket, Bukarestben kiragadták a 
fő stratégiai pontokat a német fa­
siszta csapatok kezéből. A román 
nép hálás ezért a Pártnak s híven 
követi Pártját az országépitö mun­
kában. Az eredmények nem is ma­
radtak el.

A munkásság, miután kiragad­
ta a tőkések kezéből a gyárakat, 
nagy lendülettel fogott a munka 
megszervezéséhez. Már 1948-ban 
túlszárnyalták a nyers vas, az acél, 
a hengerelt fém, a vasérc és a 
földgáz 1938-as termelési színvo­
nalát. 1949-ben a Román Népköz- 
társaság rátért a tervszerüsített 
gazdálkodásra. Az idei évi terv 
keretében a román dolgozó nép ha­
talmas lendülettel ilolgozik az 
1951-ben kezdődő ötéves terv alap­
jainak biztosításán.

A román nép építő nedvének 
egyik legszebb bizonyítéka az egy­
re fokozódó lendülettel .épülő Du­
na—feketetengeri csatorna. A csa­
torna mentén hatalmas medencék 
is épülnek, amelyek Vaile Vitelor, 
a Cismelei, Valul Cocosului és Na- 
zarcea völgy talajvizét gyűjtik 
össze és vezetik le a mellékcsator­
nákon keresztül. E völgyekben 
nemrég még csak békák és vadra 
cák éltek a nagykiterjedésü vad 
vizekben. Lecsapoiúsuk után ide 
is behatolnak majd az aranyló bú­
zavetések.

A román parasztság egyre ha­
talmasabb tömegei indulnak el a{_

szocialista mezőgazdaság útján. A 
kollektív gazdaságok száma 800 
körül van. E gazdaságok fölényét 
a jó terméseredmény beszédesen 
hirdeti. Az aradmegyei „Vörös 
grivica” kollektív gazdaságban a 
napokban osztották ki előlegként 
a közös termés és közös jövede­
lem- 15 százaléka- Bacis Vasile 
kollektivatag családjával jól dol­
gozott: közel 15 mázsa gabonát 
kapott előlegként. Ennyije tisz­
tán sohasem maradt meg a ter­
mésbetakarítás, a beszolgáltatás 
után, amíg egyénileg gazdálko­
dott.

MUNKÁS ÉS PARASZT tánto­
ríthatatlan híve a nép államának, 
a román Népköztársaságnak. S 
azt is jól tudják, hogy mai bol­
dog életük kinek köszönhetik. Eze­
ket a győzelmeket, tudják, a szov­
jet csapatok diadalmas előretöré­
se, a fasiszták feletti győzelme 
tette lehetővé. Ezeket a győzel­
meket nem lehetett volna kivívni 
a hatalmas Szovjetunió és Sztálin 
elvtárs személyes, többoldalú, ha­
talmas és önzetlen támogatása 
nélkül.

Gheorghiu-Dej elvtárs, a Román 
Munkáspárt főtitkára az Állami 
Tervvel kapcsolatos beszédében a 
következőkre mutatott rá: „Hang­
súlyoznunk kell, hogy az összes 
előbbi eredmények, amelyek terv- 
gazdaságunk előfeltételeit jelen­
tik, nem lettek volna lehetsége­
sek a hatalmas Szovjetunió politi­
kai és gazdasági segítsége nél­
kül. A gazdaság; segítség megmu­
tatkozott mind a békeszerződésből 
származó kötelezettségek jelentős 
és sorozatos megkönnyítésében, 
mind pedig a teljes jogegyenlőség 
alapján megkötött kereskedelmi 
egyezményekben és gazdasági 
együttműködésben.” Gheorghiu- 
Dej szavai nemcsak az elismerés 
szavai, híven kifejezik a Román 
Népköztársaság népének mély 
szeretetét és elismerését a szocia­
lizmus nagy országa iránt.

A BÉKE FRONTJÁN ERŐS 
BÁSTYA a Román Népköztársa­
ság. Nemcsak a termelés frontján 
elért sikerei következtében, de a 
béke megszervezése terén folyta­
tott tervszerű felvilágosító munka 
következtében is. Ma, amikor ren­
delkezésünkre állnak a stockholmi 
békét elhívást a való aláírásgyűjtés 
adatai, igazat kell adnunk 
Gheorghiu-Dej elvtársnak, ami­
kor még 1949 novemberében tar­
tott beszédében így nyilatkozott. 
„Hazánkban a legszélesebb lehető­
ségek állnak rendelkezésre ahhoz, 
hogy a békéért folytatott harcot 
óriási békevédelmi tömegmozga­
lommá változtassuk át.” Ezt a 
mondást nem igazolja semmi szeb­
ben, mint a 10 millió békealáírás, 
melyet épp az elmúlt hónapok so­
rán gyűjtöttek.

Ma, amikor az imperialisták ag­
resszív politikája nyílt háborút 
robbantott ki Koreában, ma ami­
kor Truman banditái védtelen pol­
gári lakosokat ölnek halomra Ko­
rea városaiban és falvaiban, öröm­
mel veszünk részt az erős, baráti 
Román Népköztársaság felszaba­
dulási ünnepén. A Román Népköz- 
társaság épp úgy, mint mi is, a 
hatalmas béketábor egyik bástyá­
ja s ez a bástya erős, a román 
népet engeszte.hetetlen gyűlölet 
füti az imperialista rablók ellen, 
akik a pusztaság földjévé szeret­
nék változtatni a virágzó, új Ro­
mániát. A Szovjetunió ereje, a bé­
ketábor ereje azonban vissza fog­
ja verni, ahogy a hős koreai nép­
hadsereg is visszaveri, az imperi­
alisták behatolási kísérleteit.

A Román Népköztársaság mai 
felszabadulási ünnepe a szilárd 
békébe vetett rendíthetetlen hitün­
ket újra megerősíti.
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Normarendezés előtt
a Magasépítési N. V.-nél

We-g keli javítani a műszakiak munkáját

TARTOZUNK EGYMÁSNAK

Més csak pár nap és bevezetik az 
úi normát az építőiparban megyénk 
területén is. Az építőipari dolgozók 
megszabadulnak azoktól az akadá- 
v ól, amelyek meglassították, 

liilr.V.'attak az építőipar és egyben 
e-_é,r népgazdaságunk fejlődését, 
ló: cm ékezr.ek még Géder Sándor, 
Kolva Mihály kőművesek. Arany 
János betonozó és a többiek, ácsok, 
asztalosok, lakatosok a Horthy- 
rendsrer e maradott, szervezetlen 
éoí őiparára, az embertelen körül­
ményekre, amelyek a szállásokon 
uralkodtak. Ma gépssített, szerve­
zett építőipar fejlődött ki. Több- 
százmillió forintot fektettünk be az 
építőiparba. Uj gépek, a dolgozók 
újításai, észszerüsítésci, a szocialis­
ta munkaverseny lendülete, a szta- 
hánovista munkamódszerek elter­
elése mind nagymértékben emel­

ték a: átlagteljesítményeket és a 
normák elavulásához vezettek. A 
régi, elavult normák kerékkötői, 
hátr’amozdítói a munkaversenynek 
és Sztahánov-mozgalomnak, a ter­
melékenység, az életszínvonal emel­
kedésének. Ezt a „féket“ számolja 
fel. semmisíti meg Pártunk kezde­
ményezésére az alapbéremé .éssel 
és a normarendezéssel kapcsolatban 
hozott minisztertanácsi rendelet 
végrehajtása.

A debreceni Magasépítési NV-nél 
is hozzáláttak az alapbéremelés és 
normarendezés megoldásához. Már 
a határozat megjelenése napján 
röpgyűléseken foglalkoztak az új 
norma kérdésével. Aktíva-, üzemi- 
terme.ési értekezleteken ismerked­
tek meg a dolgozók az alapbéreme­
lés és normarendezéssel.

A vélemények szinte egybehang­
zóak voltak:

« résfi normákat 
fel kell, hogy váitsák 

as újak,
mert csak ez biztosítja további 
előreha adásunkat- A vá.lalatveze- 
töség együttműködve a pártszerve­
zettel és szakszervezettel, megindí­
totta az egyéni felvilágosító mun­
kát. A szakszervezeti bizalmiak is 
bekapcsolódtak a munkába. Külö­
nösen jó munkát végeztek a Hely­
őrségi Kórház bizalmiai, ahol vilá­
gosan látják a dolgozók az alap­
béremelés éa normarendezés szük­
ségességét. Nem kapcsolódtak be 
ebbe a munkába a VI-os számú 
építkezés bizalmiai. ahol még most 
is — hárem-négy nappal az új nor 
ma előtt — vannak dolgozók, akik 
nincsenek tisztában az új norma 
jelentőségével. Itt és a többi épít 
kezesnél is ki kell használni az 
időt a. hiányosságok pótlására, 
mert, rövidesen, 28-án reggel uj 
normával kezdenek munkához a 
dolgozók.

.4 műszaki veselök 
feladata

új normáikat. Erre jó példák azok 
az építkezések, ahol már új norma 
szerint dolgoznak.

Ahol már első nap 
túlteljesítették as új 

normát
A Magyar Gyárépítő NV építke­

zésénél Varjú György kőműves 
már a bevezetés napján 128 száza­
lékra teljesítette új normáját. Más­
tél tégla vastag kisméretű új tég­
lából készült felmenő falon dolgo­
zott, melynek új normaideje köb­
méterenként 2.80 óra, az crte járó 
összeg pedig 9.24 forint. Negyven- 
nyolc óra alatt 21-9 köbmétert ra­
kott föl. 202.36 forintot keresett. 
Ugyanezt a normát ételt azonos kö­
rülmények mellett Csornai László 
zsinórkaloda rendszerű sztahanovis­
ta munkamódszer alkalmazásával 
már az új normák bevezetése első 
napján 160 százalékra teljesítette. 
Ezzel a százalékkal 48 óra heti 
munkaidő alatt 27.4 köbméter falat

rakott fel és 253.18 forint keresetei 
ért el, 50.82 forinttal többet, mint 
a régi módszerrel dolgozó Varjú 
György. De számos példa van az 
ács szakmában is. Oszlopzsaluzást 
egyszerű használt anyagból, mely­
nek négyzetméterenkénti 100 szá­
zalékos ideje 0.67 óra, forint értéke 
2-21 forint — végzett Demzse Mi­
hály ácsbrigádja és J21 százalékot 
ért el. A brigád 86.68 négyzetmé­
ter oszlopzsaluzást készített el és 
fejenként 191.56 forintot kerestek 
a héten. A többi szakmákból is hoz­
hatnánk föl példákat, amelyek bizo­
nyítják, hogy jól megszervezett, 
átgondolt munkával teljesíteni lehet 
az új normát.

A debreceni Magasépítő NV-nél 
dolgozók is bizonyára már az első 
nap elérik ezeket az eredményeket, 
csak ki kell- javítani a hibákat. A 
jó terv., a munka helyes szervezése, 
a verseny és Sztahánov-mozgalom. 
kiszélesítése, új munkamódszerek 
alkalmazása, a politikai nevelő mun­
ka fokozása biztosítja az új nor­
mák legyőzését.

Ropgyűlésen tiltalak a TextiSgyár dolgmí 
az amerikai tollák kegyetieaketósei miatt

,.E ' kötvényben megjelölt, köl­
csönösszeg a Magyar Nép köztár­
saság ..adósságának része,“ Ezt a 
mondatot pillantotta meg a köt~ 
vény szövegének első sorában 
Lakatos István elvtárs, a Tán- 
estes Cipőgyár élmunkás csáho­
zója. Meyen elgondolkozik. Fel­
elevenedik előtte a tervkölcsön- 
jegyzés ideje, amikor ő és dol­
gozó társai oly viharos lelkese­
déssel adlak oda forintjaikat az 
ötéves terv beindítására, melybe 
beleremegtek a körülöttünk ólál­
kodó pénzéhes imperialista fiié­
nak- Gunyoros arccal hangoztat­
ták, hogy kölcsöneinket sohasem 
látjuk viszont. De a magyar dol­
gozó nép nem hitt hazug sza­
vuknak- A Pártnak hittek, Rá­
kosi elvtárs szavának, aki szep­
tember harmincadik! beszédé­
ben büszkén említette meg■ 
hogy: „ ... a tervkölcsön jegy­
zése újra mutatója lesz a magyar 
dogozó nép politikai érettségé­
nek, áldozatkészségének és haza- 
fiságának.“ És dolgozó társadal­
munk valóban eleget tett haza­
fias kötelességének, mert a fel­
hívás után másfél nappaljóval 
túljegyezték az 500 milliós köl­
csönt.

Marshall-segély helyett ötéves 
tervkölcsönt jegyeztünk. És ez 
valóban köcsön. mellyel tartozik 
nekünk a Népköztársaság. Laka­

tos elv társnak 600 forinttal taf 
tozik- De nem csak ezzel az S**“ 
szeggel tartozik, hanem azzal is, 
hogy állandóan emelje életszín­
vonalunkat, hogy egyre több 

gyárat és lakóházat építsen, hogy 
ku túránkat és művészetünket 
tovább fejlessze, hogy munkával 
ellásson bennünket, kultúrottho- 
nokkal, sporttelepekkel, új gé­
pekkel és erős hadsereggel, mely 
megvéd bennünket el'cnségeink- 
től.

A Népköztársaság nekünk tar­
tozik, mi pedig adósai vagyunk. 
Adósai a jobb munkával, a még 
szilárdabb munkafegyelemmel, a 
Párt iránymutatásának betartá- 
tával, a minőségileg kifogástala- 
nabb áru előállításával. Tarto­
zunk azzal, hogy a minden rést 
kihasználó jobboldali szociálde­
mokratákat felszámoljuk. Azzal, 
hogy továbbfejlesszük eméteti és 
technikai tudásunkat és még sok 
mással, mely mind Népköztársa­
ságunk követelménye és saját- 
jólétünk biztosítéka. •

Adósai vagyunk tehát egymás­
nak. A magyar dolgozó nép a 
Magyar Népköztársaságnak és 
fordítva. De Köztársaságunkat a 
dolgozók ’képviselik. A szó két 
fogalom, de együvé tartozik és 
egyet jelent■ Egymásnak tarto­
zunk tehát, a dolgozó a dolgo­
zónak, P. F,

A debreceni Textilművek NV 
dolgozói tegnap délután 2 óra­
kor röpgyűlést tartottak, ame­
lyen a koreai eseményekkel 
foglalkoztak Megemlékeztek a 
koreai nép hősi küzdelmeiről, 
„ rabló amerikai imperialisták 
gálád orvtámadásairól. Tilta­
kozásukat fejezték ki az impe­
rialista banditák aljas _ légitá­
madása ellen, akik ártatlan 
gyermekeket, asszonyokat,
védtelen lakosokat gyilkolnak 
meg.

szólalt fel Hiripi József né — 
követeljük, hogy az amerikai 
imperialisták azonnal szüntes­
sék be a koreai nép elleni har­
cukat. Szolidaritásunkat fejez­
zük ki a hős koreai nép iránt 
és többtermeléssel, a minőség 
javításával adunk méltó vá­
laszt az imperialisták támadá­
sára.

A textilgyári dolgozók egy­
öntetűen kinyilvánították meg­
vetésüket a gaz banditák iránt 
és csatlakoztak Hiripi elvtárs-

Mi, textilgyári dolgozók nő javaslatához

a Wolalfüa-lelepi doipzók ispSoífof, 
és auiéimszjárai megindítását Sí érik

Kedves Néplap! .
A Wolaííka-telep dolgozó lakos­

sága kéri, hogy a telepen egy Nép- 
boltot és egy autóbuszjáratot léte:, 
sítsen a Városi Tanács, indokolttá 
teszi kérelmünket az a körülmény, 
hogy a telep dolgozói _a legnehe­
zebb körülmények között —■ eső­
ben, sárban, hóban, fagyban vagy 
kánikulában — kénytelenek 3 4 
kilométert gyalogmegtenni, hogy 
bevásárlásaikat elvégezhessék- 

A gyermekek is nagyon nehezen 
közelítik meg a vártat_ és jövünk 
reménységei bizony elfáradva _ ér­
keznek meg reggelenként az isko­
lába.

Egy Népbőlt felállításával és az 
autóbuszjárat beindításával azon­
ban megoldódnak a telep dolgozói­
nak és fiataljainak a nehézségei. 
Éppen ezért kérjük a Városi Ta­
nácsot,.. hogy kérésünket mielőbb 
teljesítse.

A Wolaffka-tclepi dolgozo 
lakosság.

A Wolaffka-telepiek, kéréséi mi is 
jogosnak találjuk. A Népbo't felál­
lításával könnyebbé teszik az ott 
lakó dolgozók életét, az autóbusz­
járat beindítása pedig közelebb 
hozza a Wolaffka-telepieket a vá- 
roshoz. Szerk.

megyei tanács végrehajtó bizottságának 
köszöneté a dolgozó parasztsághoz

Megyénk dolgozó parasztsága _ _a 
terménybegyüjtés sikeres teljesíté­
séért íolyó versenyben — az elmúlt 
évihez hasonlóan — az első helyen 
áll. ■ ,

Hajdú-Bihar. megye dolgozo pa­
rasztsága vállalta, hogy nagy üríne- 
pünkre, augusztus 20-ra, új Alkot­
mányunk egyéves évfordulójára, 
október 2-i ütemtervét 100 száza­
lékra teljesíti. Ezt a vállalást jóval 
túlhaladtuk, több, mint 150 százalé­
kot értünk el. ,

Megyénk dolgozó parasztsága 
soha még ilyen lendülettel és ered­
ménnyel nem végezte a termeny- 
begyüjlés munkáját. n

Elsősorban termelőszövetkezeti 
csoportjaink tettek eleget termény­
beadási kötelezettségüknek:

A hajdúböszörményi „Dózsa" 
508 százalékot, a kösülyszegi 
„Lenin" 548 százalékot, a nagy­
szepesi „Micsurin” 352 száza­

lékot teljesített.
Termelőszövetkezeti csoportjaink 

melleit felsorakoztak a kis.- és kö­
zépparasztok is. Bcreczki Gabor bal­
mazújvárosi 7 holdas kisparaszt 623 
százalékot teljesített, Vegh Sán­
dor 12' holdas földes! kozepparaszt 
302 százalékot ért el-

Megyénkben több ezer a kis- és 
középparasztoknak száma, akik 200 
százalékon felül teljesítettek.

A terménybegyüjtésben elért

A Magasépítési NV-hez hétfőn 
megérkeztek az új normákat tartal­
mazó füzetek. Földes! László elv­
társ normás rögtön munkához iá 
tett és megkezdődött a füzetek
szétosztása a különböző munkáim 
yekre, hogy minél rövldebb idő 

alatt hozzákezdhessenek a munka­
lapok kiállításához. Eddig is jelen­
tős feladat hárult a műszakiakra az 
alapbéremelés és normarendezes 
munkájában, de most a műszaki 
feladatok elvégzésében különösen 
nagy felelősséggel kell eljárniuk- 
Első feladat az új normák megis­
merése után a terv felbontása, a 
munka megszervezése, az utalvá­
nyok kiállítása.

Hétfőn reggel az új normák sze­
rint kiállított munkautalvanyok 
alapján kell hozzá látni munkához 
a dolgozóknak s ez csak a jó mű­
szaki előkészítés után valósulhat 
meg. Ezen a téren szomorúak eddigi 
tapasztalataink. Még mindig van­
nak építkezések, ahol nem bontják 
fel a terveket, ötletszerűen dolgoz­
nak, nincs munkaszervezés és utal­
vány nélkül végzik munkájukat a 
dolgozók. Ilyen építkezés a VI-os 
számú. Sürgősen változtatni kel 
ezen a helyzeten, mert a do.vozok
csak jó munkaszervezés mellett tud
iák teljesíteni, illetve túlteljesítem

Villám
bútorgyári 

műhelyvezetők !

A dolgozók szép eredménye, 
két érnek el. A teljesítmények 
még jobban fokozódnának ha 
biztosítanátok a folyamatos 
munkaellátást.

Javítsátok meg munkátokat, 
támogassátok a dolgozók tö­
rekvését !

Felvétel az Állami 
Népiegy liftesbe

A Népművelési Minisztérium kü­
lön bizottsága augusztus 28 és 29-én 
a zeneiskola nagytermében a Ma­
gyar Állami Népiegyüttes részere 
énekes felvételi vizsgát rendez.

A felvételre jelentkezők egy-egy 
magyar népdal eléneklésével mutas­
sák be képességüket, emellett azon­
ban más számot is választhatnak

A második világháború súj­
totta Debrecen épületein már 
alig találhatók meg a háború 
nyomai, mert hatalmas össze­
gekkel folyik a Közületi Ingat- 
lan Kezelő KV kezelésében 
lévő épületek helyreállítása, 
tatarozása. Ez év elején a hely­
reállítási munkákra 300.000 fo-

HÉÍSZÍZEZER FORINT
Debrecen lakóházainak talar Mására

rint segélyt kapott a KIK, míg 
az elmúlt napokban újabb négy- 
százezer forintot utaltak át a 
debreceni romos házak kijaví­
tására.

A munkálatok szünet nélkül 
folynak. A tél beálltával már 
nem lesz romos ház Debrecen­
ben.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a János vitéz előadásait

A hétvégi János vitéz előadá­
sai . iránt szinte páratlan érdek­
lődés nyilvánul meg városszerte. 
A szórakoztató daljáték pénte­
ken és szombaton kerül előadás­
ra a Lénia-parki szabadtéri szín­
padon, a Vasutas Szakszervezet 
Filharmonikus Zenekara, a .Tar

mint ez Operaház- az Operett­
színház. az Állami Csokonai

Színház és más szereplők elő­
adásában. A szerepeket Raffay 
Erzsi, Zentai Anna, Lőrincz Zsu­
zsa, Melis György, Domahidy 
Szabó László, Erdődi Kálmán, 
Mélykúti Horváth József, Nagy 
Zoltán játsszák. A János vitézt 
Versenyt Ida rendezi. Vezényel:

eredményünk mutatja, hogy meg­
növekedett dolgozó parasztságunk 
öntudata, mutatja azt, hogy dolgozó 
parasztságunk egyre inkább követi 
győzelmeink szervezőit, a Magyar 
Dolgozók Pártját, a magyar nép 
bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyás elv- 
társat.

A terménybegyüjtésben elért 
szép eredményünk pörölycsapás a 
háborús gyújtogató imperialistákra, 
akik megtámadták a szabadságot 
szerető koreai népet.

A koreai nép a fegyverek meze­
jén a magyar nép a Termelés front­
ján aratja napról-napra győzelmeit. 

Nincs megyénkben egyetlen 
járás vagy város, amelyik ne 
teljesítette volna túl termény­

beadási kötelezettségét. 
Járásaink- között élen jár a püspök­
ladányi járás 185.56 százalékkal, 
utána következik a derecskéi járás, 
165.24 százalékkal.

Községeink között az első Földes 
390.81 százalékkal, utána követke­
zik Tiszagyulaháza 338.10 százalék­
kal.

A terménybegyüjtés sikeres túl­
teljesítését, ellenségeinkkel, a Jíu- 
láksággal és a klerikális reakcióval 
vívott szakadatlan harcban értük el, 

A kulákság és klerikális reakció 
mindent megkísérelt, elért eredmé­
nyeink lerombolására s további si­
kereink meggátiására, így pl- Gált 
Lajos körösszegapáli 38 holdas ku- 
lák úgy szabotálta a terménybe- 
adást, hogy két személy helyett né­
gyet jelentett be, így négy fejada­
got tartott meg magának.

Sikerrel túlteljesítettük a ler- 
ménybegyüjtés nagy munkáját. Vi­
gyük át ezt a lendületet cs fokoz­
zuk tovább, a termelőszövetkezeti 
mozgalom őszi fejlesztésére, széle­
sítsük ki a társas gazdálkodás terü­
letét, amely egyedüli biztosítéka a 
falu dolgozói gazdasági cs kultu­
rális felemelkedésének.

Fokozzuk harcunkat, hogy a 
termelőszövetkezeti csoportok 
őszi fejlesztésénél szintén chő 

helyre kerüljünk.
A Megyei Tanács végrehajtó bi­

zottsága üdvözletét küldi megyénk 
dolgozó népe nevében, dolgozó pa­
rasztságunknak, termelőszövetke­
zeti csoportjainknak, állami gazda­
ságainknak, a termésbegyüjtésben 
élen járó kis- és középparasztok­
nak, az élen járó járásoknak, váro­
soknak és községeknek- Köszönetét 
mondunk a fáradhatatlan munkál 
végző üzemi és falusi népnevelők­
nek.

Éljen a népek bölcs vezetője, a 
nagy Sztálini

Éljen a mi forrón szeretett Rá­
kosi elvtársunk!

műjavító N, V. férfikara és a RUjjónyi Vilmos, — Jegyeket az 
Cscnki Kórus női karúnak, vala- IBUSZ

árusít.
debreceni kirendeltsége

Éljen Hajdú-Bihar megye dolgo­
zó parasztsága a terménybegyüjtés! 
verseny győztesei
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Dr Juhász Gézát választották meg 
az Egyetem jövőévi rektorának
' Ä debreceni Tudományegyetemen 
tegnap tartották a dékán- és rek- 
torválasztásókat. A bölcsészettudo­
mányi karon a professzorok az el­
múlt évi dékánt dr. Szabó Istvánt 
választották meg a jövő tanévre is- 
Prodékánul dr. üunda Bélát. A ter­
mészettudományi kar professzorául 
dr. Imre Lajost, az orvostudományi 
karon dr. Sarkadi-Kesztyüs Lóránt

professzort választották meg. Rek­
torválasztásra déli 12 órakor került 
sor. Egyhangúlag dr. Juhász Géza 
professzort választották meg a jövő 
évi rektornak. Az új rektor han­
goztatta, hogy a rektori funkciójá­
ban még fokozottabban a Pórt se­
gítségével, a Párt irányításával 
szándékozik munkáját végezni.

Hatóságunk élelmiszerrejtegető 
feketevágókat fett] ártalmatlanná

ismét lehulltVisszacmlékszünk még a 
szombati képre : a kora haj­
nali órákban már fél 4 óra kö­
rül nagy tömegek álltak sorba 
a Községi Húsüzem árudái 
előtt és a szürkületben külön­
böző rémhírek keltek szárnyra 
a közeli világháborúról, az 
atombombáról és az élelmi­
szerhiányról.

A tömeg egyre nőtt^ és nyolc 
óra felé már százaié és százak 
várták azt a pillanatot, mikor 
léphetik át az áruda küszöbét. 
A Községi Húsüzem állta a 
hajrát : jól felkészült erre a 
napra is, sőt még több, mint 
kétszáz család szükségleteit ki­
elégítette volna. A Szabadság­
telepen augusztus 19-én tíz 
féldisznó maradt ki, melyet 
visszaszállítottak a vágóhídra, 
de a többi árudákban is ma­
radt ki sok hús.

Nem nehéz kitalálni, hogy 
kik terjesztették a háborús 
rémhíreket és az élelmiszer 
hiányról szóló meséket. Ellen­
ségeink, akik valóban háborúra 
spekulálnak, akiknek üzlet 
lenne egy újabb vérontás. Va- 
csi és társai, a klerikális reak­
cióval összefonódott jobboldali 
szociáldemokraták és hű köve-

iíí»roET

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Minden alapszervezet aug. 27-ig a 
taggyűlést tartsa meg. A taggyűlés 
napirendi pontjai a következők'. Üze­
mi szervezeteknél: 1. A normarende­
zéssel kapcsolatos feladatok, 2. A lag- 
és tagjelölt felvételek. A falusi alap. 
szervezetelcnél: Begyűjtés, -őszi fej­
lesztés, őszi szántás-vetéssel kapcso­
latos feladatok. 2. Tag- és lag jelölt 
felvételek. Felkérjük a párttitkár 
elvtársakat, hogy a fenti napirendi 
pontokat a helyi viszonyokra konkre­
tizálják le és alaposn készüljenek fel 
Szervezési oszlály.

Tárlat a Műcsarnokban
Kiküldőit munkatársunktól

tőik aljasságáról 
a lepel.

Az elmúlt nap feketevágáson 
es éle:miszerrejtegetésben tet­
ten érték Juhász Sándor, Rá­
kóczi utcai hentest és feleségét 
is, akik már másfél év óta a 
törvények kijátszásával, feke­
tén vágnak disznókat, marhá­
kat. Emellett odahaza Danija 
nich-utcai lakásukon 30 kiló 
cukrot és fél kiló paprikát rej­
tegettek. Mindkettőjüket őri­
zetbe vette a rendőrség, tár 
sukkal Ökrös Sándor, Rákóczi 
utcai kupec-kulókkal együtt.
Ökrös udvarán ugyan 12 da­
rab disznó röfög, azonban en­
nek a kupecnek kapzsisága ha­
tártalan, mert „örökös társa“ 
volt a feketevágásoknál Ju­
hásznak. Ökrös lakásán tartott 
házkutatás sem volt eredmény­
telen : 20 kiló cukor és 5 kiló 
pipereszappan volt egy ládá­
ban a padláson.

A sorbanállók közül emelték 
ki Vasady Józsefet, Simonfiy 
utcai asztalosmestert, akinél 
fél kiló paprikát — 5 dkg-os
csomagolásban — találtak, 
Rembitzky Imrét, Timár-u. 12. 
sz. alatti lakost, aki lisztet és, 
szappant rejtegetett. Valameny- 

*nyien Vacsi sorsára jutnak.

Várható időjárás : Mérsékelt 
szél, kevés felhő, száraz idő, a 
meleg fokozódik.

A Vándorfilmvetítő apparátus
tegnap este az ebesi állami gazda­
ságban adta elő „El a kezekkel Ko­
reától'' c- filmet. Ma Nagymacson

A „Koreai-esA-ről
volt az állami 

társulatának
A ,-Koreai-est“

Csokonai Színház új társulatánál^ j szerep 
első nagy bemutatkozása. Hozzáte­
hetjük: sikeres bemutatkozása.

A ma színházának egyik legfőbb 
fc adata- hogy harcosa, bátor kato­
nája legyen a békéért folyó harc­
nak- Hogy nagy, nevelő erejénél 
fogva mind szilárdabb, mind egy­
ségesebb sorokba tömörítse dolgo­
zóinkat, leleplezve az ellenség ocs- 
mány arcát, megismertetve a béke­
tábor hatalmas és á.landóan nö­
vekvő erejét.

Az új társu at ezzel az előadásá­
val szépen teljesítette ezt a fe'ada­
ta". Ebben nagyrésze van Erdődi és 
Komor rendezők komoly munkájá­
nak- /

A színészi munka értékét a kö­
zönség tükrözi. A színész csak ak­
kor nyújt művészit, ha alakításában 
a forma és a tartalom összhangban 
van. A színész akkor teljesíti jól

MOZI
béke (volt apollo)

5, 7, ß órakor

METEOR
4, 6,Ma: órakor

Szafoóné
Magyar film:

VÍGSZÍNHÁZ;
5, 7, 9 órakor 

Szerdáig bezárólag: 
Szovjet vígjáték:

Legény 
a Tajgáról

feladatát, ha az ez eszme, ame.y 
alakítása közben áthatja őt, 

áthatja a közönségét is. A „Koreai- 
est“ színészeinek hangulata pedrg 
megkapta, áthatotta közönségét.

Az est műsorát ügyesen kötötte 
kerek egészbe Kiss Antal össze­
kötő szövege. Hibája vo.t — és ez 
különösen a versek c.őtt tűnt ki 
—, hogy nem csupán szempontot 
adott, hanem tartalmilag is ismer­
tette a következő számot, elmond­
va annak a mondanivalóját.

Károlyi Judit és Bicskei Károly 
átélt, páthosz né kuli versei, Kö- 
rössi Anna, Nádassi Anna és Megy- 
gyesl Pál énekszámai különösen 
tetszettek, de dicséret illeti az 
együttes minden egyes tagját.

T. Szabó László szavalatát vi­
szont mesterkéltnek éreztük. Hoz­
zájárult ehhez az, hogy nem tudta 
eléggé a verset, szövegében súlyos 
hibákat csinált. Zámbori László sze­
repe .ényegét inkább külsőségeiben 
fogta meg.

Mindent összevetve: a ,,Koreai- 
est" elérte célját, a „Koreai-est“ 
művészei megtalálták a közönség 
szívét. Annak az új közönségnek 
a szívét, amely szolidáris az egész 
világ elnyomott népeivel, s amely 
ezen az előadáson keresztül most 
még nagyobb gyűlö.cttel fordul a 
szabadságot lábbal tipró bngantik 
felé és még melegebben zárja ma­
gába a szabadságáért harcoló hős 
koreai népet és vezérét, Kim-Ir. 
Szen elvtársat, akit felá'lva, lelkes 
tapssal üdvözöltek. *

„Az első bemutatkozástól sok 
függ“ — szokták mondani- — 
,,Az első benyomásokból sokat le­
het következtetni.“

Az állami Csokonai Színháznak 
ez az első bemutatkozása kétségte­
lenül sikerült és há ebből követkéz 
tetni akarunk: hisszük azt, hogy 
dolgozóink és a színház ebben az 
évben végleg még fogják találni 
egymást.

»— Oby

adja elő este 8 órakor ugyanezt a 
filmet.

A Pacsirta-utcai áll. ált. iskola •
Szülői Munkaközössége értesíti a 
szülőket, hogy augusztus 24-cn dél­
után 6 órakor tankönyv és évnyitó 
megbeszélésre jelenjenek meg a 
Pacsirta u. iskolában.

A Poroszlay úti és Központi 
Egyetemi általános iskolák Szülői 
Munkaközössége í. hó 26-án dél­
után 5 órakor a Poroszlay út 10. ez­
alatt a tankönyvszétosztással és az 
új tanév beindításával kapcsolato­
san gyűlést (art, ‘A szülők saját ér­
dekükben jelenjenek meg.

Felhívja a város a-• lakosságot, 
hogy a tűzszerész járőr a háborúból 
visszamaradt lőszerek hatástalanítá­
sát a közforgalmi repülőtér déli 
sarkán 23-án, szerdán déli 12 óra­
kor lógja végezni- A robbantás 
fojtás útján log történni, ebből kár 
nem származhat. Felhívja a város 
a környék lakosságát, hogy a rob­
bantás idején ablakaikat tartsák 
nyitva. A közönség nyugalmát 
őrizze meg.

Augusztus 24-én, csütörtökön 
délután 6 órakor a Fazekas 
Mihály gimnáziumban Szülői 
Munkaközösségi összejövetel 
lesz. A vezetőség a kedves 
szülőtársak megjelenését kéri.

A debreceni Útfenntartó NV ér­
tesíti a közönséget, hogy a piispök- 
ladány—balmazújvárosi állami köz­
li Inak a debreceni halárba eső 
20.940—26.100 km közti szakasza a 
folyó évben kiépítésre kerül (Vaida- 
haiom környékén lévő útrész)- Az 
ott folyamatban lévő útépítési mun- ’ 
kák miatt a közút ezen része nem 
járható, ott legfeljebb csak helyi 
forgalom bonyolítható le. Átmenő 
forgalom részére Püspökladány— 
Balmazújváros helyett 1 Püspökla­
dány—Kaba—Hajdúszoboszló—Bal­

mazújváros útvonal jelöltetett ki.
Tánctanfolyam kezdődik a 

MÉMOSZ-ban szeptember 4-én 
B. Máriássy Magda . tánctanító, 
Kossuth -u. 1. (x)

A debreceni uzsorabíróság 
egycsbírája bűnösnek mon­
dotta ki Erdős Márton debre­
ceni kösülyszegi 6. szám alatti 
lakost közellátás érdekét ve­
szélyeztető bűntett miatt, : 
ezért őt 6 havi börtönbüntetés­
re, 5 évi hivatal- és poll ti 
kai jogvesztésre, 200 forint 
pénzbüntetésre és Debrecen 
városából 6 havi kitiltásra 
ítélte, mert 1949 szeptember 
hó folyamán, mint a kösüiy- 
szegi 50. sz. szövetkezet ter­
ményfelvásárlója, tehát közhi­
vatalnok, terményszállításra 
neki átadott pénzből 143 Ft 50 
fillért, valamint a szövetkezet 
készletéhez tartozó és vádlott 
által eladott 295 kg naprafor­
gómag árát saját céljaira el­
költötte s ezzel a közellátás kö. 
rébe tartozó feladatok ellátása 
során őt- terhelő kötelességeit 
szándékosan megszegte.

A Műcsarnok széles lépcsőin jön- 
nek-mennek a látogatók A jegiöb- 
ben közülök a város köré lelepnett 
gyárakban dolgoznak. Élmunkásje,- 
vényelt csillognak -a napsütésben, s 
a szemek gyönyörködve tapadnak a 
kiállított képekre, szobrokra.

Sokan jöttek vidékről is. Kezük­
ben elemózsiáé csomaggal, ünnep.o 
feketében jöttek fel a fővárosba az 
Alkotmány ünnepén. .

A vidékiek legtöbben Pór Ber­
talan nagy festménye előtt állnak. 
Rákosi elvtárs beszélget a termelő­
szövetkezetek első kongresszusán 
résztvevőkkel. A dolgozó parasztok 
körülülik a Párt vezérét, akinek 
jobb é elüket, boldog és ragyogó 
jövőjüket köszönhetik. Ez a bol­
dog, reményle.jes bizakodás árad a 
képből, az arcokból- amelyek Rá­
kosi e viársra tekintenek. Közép­
korú paraszt ember nézi már hosz- 
szú percek ó"a a képet, arca ko­
moly- elgondolkozó. Talán éppen 
most született meg benne a végle­
ges elhatározás- hogy belép a ter­
me őszöv etkezetbe. Ö is azon az 
úton akar haladni, amely úton a 
kép szereplői már elindultak, s 
amelyen a napokban újabb ezrek 
indulnak el-

A magyar dolgozó nép az elmúlt 
öt esztendő alatt ön.udatosabbá 
vált. öntudatosságának kibentsko- 

az anyagi jólétének eme kc- 
hatalmasan megnövelte a kul- 
iránti érdeklődését. Ez a kiál- 
amelyet már az első napok-

zasa, 
dése 
túra 
lí tás,

ban is sokezren látogattak meg- bi­
zonyítéka ennek.

A kiállítás hatalmas anyaga és 
témája azt is bizonyítja, hogy a 
magyar művészek szorosabb kap­
csolatot teremtettek a dogozó nép­
pel. s új erőt merítettek munkás- 
osztályunk és dolgozó paraszs-agunk 
hatalmas, szocializmust építő len­
dületéből.

A képek, szobrok és egyéb mű­
vek témájukat a dolgozó nép éle­
téből, harcából, munkájából- vet­
ték. Papp Gyű a „Győztes műszak 
a nagy kalapácsnál“, Csőkéi Zol­
tán: ,,Tervértekezlet a kiskunfél­
egyházi gépállomáson“- Felekiné: 
-.Házdíszítés a felszabadulás ünne­
pére“, Félegyházi László: „Bútor­
gyári sztahanovista“- Winkler 
László ,,Sztá.in-kantáta“ című fest­
ménye azt a hálát és szeretetet tük­
rözi vissza, amelyet a magyar dol­
gozó nép a Szovjetunió és Sztálin 
eivtárs iránt érez.

A szobrok között Antal Károly : 
„Traktorvezetőnő“, Beck András: 
„Olvasó munkás“ és a többiek is 
dolgozó népünk erőfeszítéseit, a 
szocializmus építéséért folytatott 
harcát elevenítik meg- Mint ahogy 
azt Alkotmányunk 53- §-ában tör­
vénnyé ernst: .-A Magyar Népköz- 
társaság hathatósan támogatja a 
dolgozó nép ügyét szolgáló tudo­
mányos munkát, valamint a nép 
életét, harcait- s va’óságot ábrá­
zoló- a nép győzelmét hirdető mű­
vészetet ..

K. E,

Kitűnő eredményekkel érettségiznek 
az Állami Szakérettségis Tanfolyam 

hallgatói
A debreceni Aiami Szakérettségis 

Tanfolyam hallgatói Pártunk és a 
munkásosztály által nyújtott támo­
gatás eredményeképpen, most érett­
ségizitek.

Tizenegy hónapi komoly tanulás 
után gyérek, bányák és üzemek 
dolgozóiból a szocializmust építő 
mérnökök és közgazdászok lesz­
nek. az egyetemi évük e végzése 
után. A tanfolyamon á.landóan 
érezték Pártunk támogatását és 
segítségét. A gondta an tanulás és 
anyagi támogatás lehetővé tette 
számukra, hogy bebizonyítsák: a 
munkás- és parasztszármazású fia­
taloknak helyük van az egyetemen.

A Szakérettségis Tanfolyam hall­
gatói tudják, hogy a kapott támo­
gatást a jövőben még fokozottabb 
tanulással és szorgalommal kell 
meghálálniok Pártunknak és mun­
kásosztályunknak. A Párt minden­
kori segítségét és a munkásosztály 
támogatását érezték az egész tanfo­
lyam ideje alatt. A Megyei és Vá-
osi Pártbizottság, Debrecen üzemi 

dolgozói igen sokszor nyújtottak 
ámukra segítséget és támogatást. 
A tanárok és nevelők állandó e v- 

társi segítsége nagyban hozzájárult, 
hogy az öt, hat elemi iskolát vég­
zett munkásifjak egy évi kemény 
tanulás után, ma érettségi vizsgát 
tesznek. Az érettségi vizsgán nyu­
godtan és biztosan felelnek a kér­
dező tanároknak. A marxizmus- 
leninizmust, a történelmet, a ma­
tematikát és a fizikát, a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalmat jól 
megismerték.

Épülő szocializmusunkban a Párt 
és a munkásosztály bizton számíthat 
rájuk, ők lesznek a munkásosztály­
ból kinevelt értelmiségiek- az új 
emberek, a szocialista mérnökök és 
közgazdászok, kik a Pártba veteit 
hitükkel, ragaszkodásukkal, a mun- 
kásosztá y iránti hűséggel, megin­
gathatatlan harcosai lesznek a bé. 
ke táborának.

Érettségi vizsgájukra ismét eljött 
Pártunk támogatása. Ruhát- cipőt 
és fehérneműt kapnak, érettségi 
vizsgájuk után pedig egy heti nya­
ralást Siófokon.

Nyaralás után az egyetemekre 
kerülnek, hogy -fokozottabb tanulás­
sal és szorgalommal bizonyítsák 
be, hogy érdemesek a Párt és a 
munkásosztály bizalmára és támoga­
tására.

A Szakérettség’s Tanfo yarn hall­
gatói egy emberként ígérik a mi 
drága Rákosi elvtársunknak, hogy 
mindnyájan mennek az egyete­
mekre.

Hogy a tanfolyamon jól tanultak, 
bizonyság erre az, hogy többen 
kaptak eltanuló-, arany-, ezüst­
érmet, könyvjutalmat jó tanulásu­
kért. melyet záróünnepé’.yükön, — 
augusztus 24-én délelőtt 10 órakor 
a Központi Egyetem au. áfában fog­
nak megkapni. Záróünnepélyükre 
elvtársi szeretettel hívják a Párt 
Megye- és Várog; Bizottságát. Deb­
recen dolgozóit, a DTSZ-t, tanárai­
kat, szüleinket és minden kedves 
ismerősöket.

CZIRJÁK FERENC, 
kollégiumi igatga'ő.

Komoly versenyszellem alakult ki az üzemek tizeit 
a Csatiul Szmház bérletszerzési kampány során

Nagy lendülettel folyik az állami 
Csokonai Színház bérletezése Deb­
recenben. Dolgozóink megértették, 
hogy a nép államában övék a föld, 
a gyár, a bank után a színház is. 
Az üzemek, vállalatok dolgozói lel­
kesen kapcsolódtak be a bér.etczés 
nagy munkájába.

Debrecen egyes üzemei és vála- 
latai között komoly versenylendü- 
leí alakult ki- jelenleg a Vágóhíd- 
húsüzem áll a bárlotszerzcsi ver­
senyben az élen. Második a Ruhá­
zati NV, harmadik az Arany Bika­
negyedik a Debreceni Kiskereske- 
de mi NV, ötödik pedig a Vegyi- 
anyag Nagykereskedelmi NV.

I Egyéni versenyben nagyon szép

eredményt értek ei jó politikai fel­
világosító munkájukkal és szervező­
képességükkel: Nagy Jánosné MN* 
DSZ ügyvezető, továbbá Kovács 
Károly elvtárs (Dimitrov-utcai is­
kola), Morvái Imre elvtárs (Vágó. 
híd-), özv. Kovács Andrásné (Ru­
házati NV), Halpert Endre (Arany 
Bika) és még jónéhányan.

A kishegyes! „Kossuth” tszcs
dolgozói egyöntetűen elhatározták, 
hogy szercletcsomagot küldenek á 
koreai szabadságharcosoknak. Har­
minchat csoporttag van és 136 fo­
rintot adtak erre a célra
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Klenezner József középparaszt 
a Szovjetunióban tett tanulmányúi jár ól 
beszel a falu dolgozó parasztjainak

Mikor a Szovjetunióba indult 
<.<ry hónappal ezelőtt, százan és 
százan búcsúztatták. Jóismerősök, 
barátok, a falu becsületes, dolgos 
parasztjai.

Mikor megérkezett a múlt hét 
közepén, akkor is rengetegen vár­
tak rá az állomáson. Fiatalok, 
PBFOSZ-tagok, szövetkezetiek. 
Elsőnek az öreg Faragó DéFOSZ- 
titkár ért a közelébe, ö úgy 
,,eresztette el” egy hónappal eze­
lőtt: ..Saját szádból akarjuk hal­
lani. hogy él, boldogul a szovjet 
11 ép, mert mi is úgy akarunk bol­
dogulni. Közben a többiek is 
odasereglettek, Nyitrainé az 
JV1NDSZ részéről, aki azt íratta 
noteszébe: a szovjet nők hősi éle­
téről is hozzon hírt Klenczner elv­
társ.

Ünnepélyes ío<gadtalás 
a laiuban

... így szállt, le, ilyen ünneplés 
között a vonatról. Lépett egy pár 
lépést előre, de nem tudott szól­
ni a meghatottságtól. Újabb meg­
lepetések érték. Virágcsokrot ad­
tak át neki, Palánki elvtárs a 
párttitkár, beszédben üdvözölte: 
Kérjük Klenczner elvtársat, hogy 
dús tapasztalatait, azt a sok cso­
dálatos dolgot, amit a Szovjet­
unióban látott, gyűjtött, adja át 
rz itteni dolgozóknak. Mondja el 
hogy élnek a kolhozokban, milyen 
körülmények között, milyen esz­
közökkel folyik ott a termelés.

Szovjet kolhozokról 
ioiyik a szó

Azóta eltelt ugyan egy pár nap, 
ide az érdeklődés nem hagyott 
alább.

Vona Lajos 10 holdas kispa- 
raszt már azzal állít be; kérde­
zősködik, érdeklődik a szovjet kol­
hozparasztok életéről. Ilyenkor 
itt az asztalnál ülve a tiszta, taka­
ros vendégszobában csodálatos dol­
gok elevenednek meg az ukrajnai 
„Buggyonij”, „Lenin”, „Sztálin” 
kolhozok életéről. Arról, hogy mi­
lyen szabályos táblákban vannak 
ott a búza vetések . . . hogy min­
dent a gép végez, hogy az istálló­
ból függővasút hordja ki a trá­
gyát — és nem utolsó sorban ar­
ról, hogy milyen takaros, tiszta, 
[Villannyal, fürdőszobával, rádió­
val felszerelt a szovjet kolhozpa­
raszt házatája. De jönnek más 
ügyben is. Nyltrai István 24 hol­
das középparaszt már egyenesen 
azt veti fel beszélgetés közben: jó 
volna Józsi, ha alakítanál egy 
csoportot, szívesen benne lennénk 
ebben. Már sokszor hallottuk, de 
ahogy te elmondod, semmi kétsé­
günk afelől, hogy mégis csak jobb, 
erősebb a szövetkezeti gazdálko­
dás.

ligyre kevesebben 
vannak olyanok, akik 

UatlgaSnak u kislak 
szavára

Ilyenkor aztán még közelebb 
Cinek egymáshoz, megtanácskoz­
ták a dolgot, '-tjönnek a többiek 
is, Rácz Dániel 7 holdas, Feren- 
fczik József, Ulveczki István, 
Pvomhányi Antal, Bessenyei Gyu­
la ... _ mindnyájan 10—11 hol­
das becsületes kis- és közeppa- 
rasztok. Ekkor mondja — nem kis 
büszkeséggel — Rácz Bálint: Már 
is kilencen vagyunk 100 holdon, 
de a jövő hét végen (lehet hogy 
hamarabb is) leszünk legalább hú­
szán és akkor megalakítjuk a 
Csoportot.

Nem is csoda, hogy ennek nyo- 
tnán a szövetkezés gondolata úgy 
forr, buzog, mint friss forrás a 
faluban. Klenczner elvtárs mon 
danivalója új erővel táplálja ezt 
a forrást. Még azok is, akik eddig 
P kulákokra, klerikális reakció 
butitó beszédére hallgattak, kez­

dik felismerni, hogy merre vezet 
a felemelkedés útja. Az igaz, 
hogy a kulákok s vele összefonó­
dott reakciósok, mint dr. Kiss és 
társai, azt terjesztik a faluban: 
ne higyjetek Klencznernek, nem 
az igazat mondja”.

De mégis egyre kevesebben 
vannak olyanok, akik felülnek en­
nek a szemenszedett hazugság­
nak. A józan ász már azt diktálja 
nekik, inkább higyjenek annak, 
aki közöttük él és becsületesen 
dolgozik, mint azoknak, akik még 
mindig azon spekulálnak, hogy 
húzzanak le egy rókáról két bőrt. 
Ezért is jönnek el. Beszélgetnek 
Klenczner Józseffel, kérik, hogy 
tartson számukra előadást a szov­

jetek országáról, a kolhozparasz­
tok boldog és derűs életéről.

Klenczner elvtárs ilyenkor be­
szél is. Elmondja szívesen mind­
azt, amit most ismert meg ukraj­
nai útja során. Világosan, élő pél­
dákkal sorolja fel, hogy folyik a 
kolhozokban a munkaegységgel 
való elszámolás — milyen a hat- 
vanéven felüli kolhozparasztoknak 
(akik már nem kötelesek dolgoz­
ni) a javadalmazása. Ilyenkor kö- 
rülállják, úgy hallgatják mondani­
valóját a falu dolgozói, mert va­
lahogy érzik és tudják — ahogy 
megvilágít egy-egy példát úgy tisz­
tid, világosodik a levegő, tűnik el 
az emberek szeméről végkép a 
hályog.

lelépek a csoportba mert tudom, 
hogy előrehaladásom útján gyermekeim

Is biztosítom
Sokszor mondogatják, hogy ?.z 

egyéni gazdálkodás sok gonddal, 
bajlódássá, jár Ez így is van. Hol 
ezzel, hol azzal a nehézséggel kell 
az egyedül csatázó embernek meg­
küzdenie. Egyszer mondjuk meg­
felelő szerszám nincs, máskor meg 
az igaerö hiányzik. Minden dolgo­
zó parasztember tud erre a saját 
maga életéből is példát mondani. 
Jómagam is. A felszabaduláskor 
kaptam 12 hold földet. Mindig dol­
gos ember voltam, így most, mi­
kor én is „jussoltam” a régóta 
nekem esedékes földből, kemény 
akarattal fogtam a munkához. 
Dolgoztam kora tavasztól késő 
őszig, sőt télen Is. így elértem azt, 
hogy úgy ahogy boldogultam, de 
meg kell mondanom, mégsem 
olyan mértékben, ahogy magam­

iiét Míaiiánovista
Múlt év decemberében Sztá­

lin elvtárs születésnapjának 
ünnepségein Moszkvában ta­
lálkozott először Gerendi Gyu­
la, a brasssói Szov-R.om-Trak- 
tor esztergályosa Muszka Imré­
vel, a csepeli sztahánovistával.

Muszka akkor már jól is­
merte a leningrádi Bortkjevics 
új fémfeldolgozó módszerét, 
sőt a gyakorlatban is alkal­
mazta, így hát a legnagyobb 
szeretettel elmagyarázta Ge- 
rendinek az új módszert. Meg­
mutatta neki. hogyan köszö­
rülik a kést negatív szögben, 
hogyan készítik elő az eszter­
gapadot a gyorsvágásra és fel­
világosította a szovjet módszer 
helyes alkalmazásának minden 
követelményéről.

A magyar sztahanovista ma­
gyarázata nem hullott termé­
ketlen talajba. Gerendi Gyu­
lát hazaérekzése után elküld­
ték a Republica-művek terme­

lési értekezletére. Ezt a meg­
beszélést az új munkamódsze­
rek gyakorlati bemutatójával 
kötötték egybe. A Republics 
esztergályosai akkor már 
Bortkjevics módszerével dől 
goztak. Gerendi elhatároz U. 
hogy a Muszkától szerzett ta­
pasztalatokat érvényesíteni 
fogja minden romániai üzem­
ben Brassóban csakhamar 
megbeszélésre hívta össze a 
Szov-Rom-Traktor valamennyi 
esztergályosát és bemutatta 
nekik az új szovjet fémvágási 
eljárást.

Udrea esztergályos nyom­
ban átvette az új módszert. 
Lasa Aurel, Suciu Aurel, és 
Mihail Dumitru, az üzemi 
szakiskola növendékei pedig 
külön oktatást kaptak Gerendi- 
től, hogy a gyorsvágást elsajá­
títsák. A három ifjúmunkás 
azóta percenként 300 méteres

vágási sebességgel munkálja 
meg a fémalkatrészeket.

Példájukat más munkások is 
.lövették és ma a Szov-Rom- 
l'raktorban már 12 eszíergá- 
yos dolgozik a Bortkjevics- 
nódszerrel.

A „Viata Sindicala“, a ro­
mániai szakszervezetek lapja 
az eredményről szóló beszámo­
lójában méltatja Muszka Imre 
szerepét, majd a következőket 
írja : „Muszka Imre és Gerendi 
Gyula példája mutatja, hogy 
a Szovjetunió iránymutatásá­
val és segítségével miképpen 
mélyül el a népi demokratikus 
országok testvéri barátsága. 
Gerendi Gyula, amikor meg­
könnyíti munkástársai számá­
ra a tapasztalatok elsajátítását 
és kitűnő esztergályosokat ne­
vel, erősíti a munkásosztály 
harcát a dolgozók szeme előtt 
lebegő nagy célok eléréséért“

Kerek Lajost meggyőzi a tények ereje
Az enyhén elfirnangolt szobában 

ketten ültek. Barabás János, a 
hosszúpályi termelöcsoport tagja 
az egyik, Kerek Lajos középpa­
raszt (szintén hosszúpályi) a má­
sik.

Mély csend ülte meg a szobát. 
Barabás elvtárs komótosan, fon- 
toskodva bajlódott a rágyújtással, 
hogy címet adjon a kínos csend­
nek. Kerek Lajos a szövetkezetre 
vonatkozóan feltett egy kérdést, 
s Barabás elvtárs most a válaszon 
gondolkodott.

Jól tudta, hogy az előtte ülő 
olyan ember, akinek a szép beszéd 
is néma. Előtte csak a valóság­
nak lehet szava.

— Hogy a szövetkezetben a lus­
ta is annyit kap, mint a szorgal­
mas 7 — ismétli a kérdést Bara­
bás elvtárs. — Nem egészen úgy 
van. Itt van ez a könyvecske, 
majd ez elmondja. — Átnyújtotta 
munkaegységkönyvét. — Ez pon­
tosan megmutatja a végzett mun­
kát, az embert, a jövedelmet. Ha 
kevesebb a munka, akkor keve­
sebb a pont.

Jövedelem
a szővei kezeiken és a 
ma jg á ingázd ülSiodásSian

Kerek Lajos kezébe vette a
munkaegységkönyvet.

_ Különben is megjött a sza­
bály, hogy aki egy esztendőben 80 
munkaegységnél kevesebbet telje­
sít, azt ki kell zárni a csoportból. 
— Látta, hogy társa nemigen 
akar újabbat kérdezni (elmerült 
a könyv tanulmányozásában), to­
vább beszélt. — Most volt a félévi 
elszámolás. Nekem 150 munkaegy­
ségem van, ezután kapom a része­
sedést. Pontosan 1900 forintot egy

többet kap.
Kerek Lajos felfigyelt az 1900 

forintra.
—• Az nagyon szép. Nekem — 

ha jól összeszámolom, de ha na­
gyon jól összeszámolom — tette 
hozzá kesernyés nyomatékkai —, 
annyi hasznom sincs, hogy a fiam­
nak egy öltöző ruhát vegyek. Bú­
zából éppencsak hogy hat mázsa 
termett holdanként.

— A szövetkezetnek meg 12 — 
jegyezte meg nyomatékosan Ba­
rabás elvtárs. — Jövőre meg 14-et 
fogunk aratni.

Kerek Lajos beljebb ült a szék 
széléről.

— Az élet öcsém nagyon mész- 
sziröl jön és messzire megy. Ki 
lát abba bele, hogy jövőre még ml 
lesz ?

Bnrabás elvtárs elmosolyodott. 
_ Ki lát bele ? Például mi is. Nem 
egy, hanem több esztendőre előre 
látunk. Most már nem egészen az 
idő formálja az embert, hanem 
fordítva.

Néhány hömmögőset bólintott 
Kerek Lajos, aztán visszakanya­
rodott az előbbi témához.

— Rendben van, én hiszek ne­
ked, meg láttam is egyet-mást, te­
gyük fel, hogy belépek. De akkor 
megtarthatom-e kis tehenemet !

_ Miért ne ? Mind a kettőre 
azonban úgysem lesz szüksége. 
Közös megegyezés alapján az 
egyiket beadja a szövetkezetbe, 
természetesen áráért, a másikat 
meg megtartja tejelőnek.

Tarthat tehenei, 
malacot, aprólékot

_ De mit adok enni ? Meg mi­
ből tarthatok majd egy pár mala­
cot 7

_ Nézzen csak ide — mondta
félévre. Akinek több a pontja, az Barabás elvtárs. Egészen közel

hajolt és ujjavai minden hang­
súlyos szónál rákoppintott az asz­
tal szélire. — Magának 'van két 
fia, meg maga, az összesen három 
munkaerő. Nem többet, csak 150 
munkaegységét érjenek el fejen­
ként, az együttesen már 3—4 ‘ezer 
forintot jelent. ■ A szövetkezeti 
alapszabály kimondja, hogy a 
munkaegységből származó jőve 
delem 30 százalékát takarmány­
ban kell kiadni. Hármójuk jőve 
delméböl kaphatnak annyi takar 
mányt, hogy annyi jószágot tart­
hat, amennyit csak akar. ölhet 
két hízót is. Én is kettőt ölök az 
idén. Nekem, hogy jó órában 
mondjam, nem is kellett zsírra 
adni egy fillért sem amióta a szö­
vetkezetben vagyok.

Nagyot szusszantott, hátradőlt 
a széken és kíváncsian figyelte 
Kerek Lajost. Az nem szólt sem­
mit. Kis idő múlva még megkér­
dezte, hogy aprólékot is tarthat-e, 
de a válaszra már nem nagyon fi­
gyelt. Máson gondolkozott. Kis 
idő múlva azt mondja:

— A feleségem, meg a két gye­
rek nem is ellenzi, hogy belép­
jek, Hanem van nekem egy öreg­
anyám. ö sem azért, mert hara­
gudna a szövetkezetre, hanem 
mert én művelek négy hold föld­
jét a magamé mellett és ha belé­
pek. nem tud majd a földjével mit 
kezdeni. Itt milyen tanácsot tud­
nál adni 7

_ Mit tudnék javasolni... Mi 
lenne, ha az ö földjét is behozná 
a maga nyolc holdjával a szövet­
kezetbe 7 Az is többet fog ott te­
remni.

Abban egyeztek meg, hogy Ke­
rek Lajos ezt még megbeszéli az 
anyjával. Egyelőre annyit közölt, 
hogy ö a magi részéről szivvel- 
lélekkel a szövetkezet mellett van.

nalt kiterveztem. Mert bizony az 
egyik év hasznát elvitte a másik. 
Tavaly a búzám volt gyenge, az 
idén hogy ne mondjak mást, a ta­
nyám teteje omlott össze. 500 fo­
rintba és rengeteg munkába ke­
rült a megreperálás. De ahogy 
mondani szokás, a baj nem jár 
egyedül. — A kocadisznóm meg­
fialt ugyan, de nem tudja fiait 
szoptatni. Ehhez sorolhatom még 
azt is, hogy ráadásul két holdnyi 
csillagfürt vetésem sem vált be.

Megmondom őszintén, szeget 
ütött ez már a fejembe az ősszel 
is. Sckrt gondolkoztam a dolgon, 
hogy volna könnyebb, jobb. Las­
san rájöttem, meg rávezettek ar­
ra, hogy a szövetkezeti gazdálko­
dás lehet csak ebből a kátyúból a 
kivezető út. Ez még a múlt esz­
tendőben volt.

Tapasztalataimat elmondottam 
a környékbelieknek is. Meg'hány- 
tuk, vetettük más akkor a dolgot, 
sőt el is mentünk akkor egy-két 
tszcs-be a közös gazdálkodást ta­
nulmányozni. Az ott tapasztaltak 
alapján' elhatároztuk, hogy meg­
alakítjuk mi is itt a Bánkon a 
bellegclöi „Lenin” tszcs után a 
másik termelöcsoportot. De Oez 
csak elhatározás maradt. Nem lett 
belőle valóság. Egyesek visszahú­
zódtak, ingadoztak nem tudtak 
bátran határozni. Most nyáron 
vetettük fel újra ezt a dolgot. Az­
óta a csoporttagok életéről elmon­
dott sok példa meg az eredmény 
is, amit mi magunk is láttunk a 
csoportban, meggyőzött bennün­
ket arról, hogy már tavaly is nagy 
hibát követtünk el, mikor nem 
alakítottunk csoportot. Most azon­
ban úgy intézzük, hogy sikerüljön. 
Az előkészítő bizottság már több 
hete működik, ennek én is egyik 
tagja vagyok. Boldogan megyek 
a termelőszövetkezetbe, mert tu­
dom, hogy előrehaladásom útját, 
gyermekeim biztos jövőjét fogom 
ezzel az elhatározással valóra vál­
tani. Hunyadi Bálint, Bánk.

Hajdúszűvá! dolgozó parasztsága 
már 502 százalékra teijgsiteile 
terménybegyiijtési előirányzatát
A belkereskedelmi niniszí érium

jelenlése szerint a mull hét végéig
a '.erménvbegy intésben élenjáró
községek a következők

1. Hajdúszovát 502 %
2. Ounaegyház 452 „
3. Ujiráz 150 „
4. Földes 384 „
5- Tiszagyulaháza 357 „
ü. Józsii 345 „
7. Nemi: 340 „
8. Bihartörd; 333 ,,
9. Kaba 300 „

10. Omalomsok 270 „

békeblzottsAgi TITKÁRI
ÉRTEKEZLETEK

Ma délután fél órakor a
város területén levő összes bé-
kebizottságok titkárainak érte-
kezletet tartunk a városháza
kistanácstermében. Kérjük az
elv társak pontos megjelenő-
sét.

MEGKEZDŐDÖTT AZ ŐSZI
VETŐMAGCSERE AKCIÓ
Az őszi munkák tervszerű 

végrehajtásának biztosításában 
már megtettük az első lépése­
ket, szelektorozzák, csávázzák 
a vetőmagvakat. A földműves­
szövetkezetekre is nagy feladat 
hárul, mert az őszi vetőmag­
csere akciót zökkenőmentesen 
kell lebonyolítani. Össze kell 
írni a*zokat a dolgozó paraszto­
kat, akik minőségi vetőmagot 
akarnak cserélni. Az igénylése­
ket a terményforgalmi megyei 
vállalatnak őszi árpára augusz­
tus 27-ig, -rozsra szeptember 
3-ig és búzára szeptember 15- 
ig kell bejelenteni. A jó vető­
mag jövő évi még jobb termé­
sünket segíti elő.
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SPORT
Meg? sporteseményekkel ünnepük 

a román spirloiák felszabadulásuk 
baíodik évlarduiéjál

’ aat évvel ezelőtt, 1D44 augusztus 
g3 jn vívta ki a Szovjet Hadsereg 
Románia dolgozó népe számára Is a 
6*abadságot. Ezt a jelentős evtordu- 
|ót nagy sporteseményekkel ünnepük 
yneg a román sportolók is, de nem 
(érdektelen visszatekinteni arra a na 
Vlmas fejlődésre, melyet megtett hat 
'esztendő alatt a román sport, mely
* polgári-földesúri rendszerek ide­
it n a kiváltságosak egy kis rétégé­
nek előjoga volt, és az országiján 
összesen 20 sportegyesület tevékeny­
kedett.

A Román Népköztársaságban a De. 
ke megvédésére és a szocializmus 
Építésére erős, liarcedzett ifjúságot

nevelő sport a széles tömegek javáva 
vált. A sport tömegalapját kiszélesí­
tette a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége 1949 júniusi határozatá­
nak megfelelő átszervezés. A sport 
fejlődésére jellemző az, hogy 1949. 
ben 1000 új sporttelep létesült, a 
KNK sportolói pedig megdöntőitek 49 
országos atlétikai, 19 országos úszó- 
és Ki országos súlyemelő rekordot. 
Az 1949. évi népi sportversenyeknek 
1,518.609 résztvevője volt.

A RNIC sportjának fejlődésére rend­
kívül jelentőséggel bír a ,,Munkára 
és a Román Népköztársaság védel­
mére kész“ jelvényszerző versenyek 
megindulása.

SZEPTEMBER 24-én Indul a me­
gyei sakkcsapatbajnokság. A nevezé­
seket és az erőiistákat szeptember 
10-iR kell beadni a szövelsegnel.

A D. HONVÉD II. az elmúlt nap 
a Berettyóújfalui Határőrség III. el­
len mérkőzött — és győzött 2:0 (0.0) 
arányban. A gólokat G. Nagy es Stkli 
lőtték. Kitörnek- Ember. Tomoívári, 
Sikli, ill. Németh, Halász, Andrási, 
Bérezi II. és Baschütz.

KÉKEDI, a D. Lokomotív bálnát- 
védje, a Nyíregyházi Lokomotív el. 
len mutatott játékával bekerült az 
NB II. Hét tizenegyébe.

A JUNIOR ökölvívó bajnokság so­
rán Major (D. Honvéd) harmatsúly­
ban, Eperjesi (D. Dózsa) váltósúly­
ban a harmadik helyen végzett.

TELEKI, a Vasas labdarúgója ma 
végleg eltávozik Debrecenből. Szol­
gálati beosztásában Budapestre he. 
lyezték át.

SZOMBATRA hozták előre a Pos­
tás-Vasas és az Előre—Dózsa NB 
I..es mérkőzéseket. A Sport-utcában 
játsszák le mindkét összecsapást.

iöinegszervezeti
közlemények

DISZ. Ma délután 6 órakor üzemi 
titkári értekezlet lesz. — Ma délután 
S órakor sportértekezletet tartunk.

KJOSZ. Szikvizkészítő szakosztály 
csütörtökön 4 órakor ülést tart. — 
Sütő, cukrász szakosztály ma 4 óra­
kor ülést tart. — Kovács, kerékgyár­
tó szakosztály ma 7 órakor ülést tart. 
_ Szűcs, kalapos, kelmefestő, kárpi­
tos szakosztály csütörtökön G órakor 
ülést tart. — Könyvkötő, fényképész 
szakosztály cstüörtbkön u órakor ülést 
tart. — Cipész tizes csoportvezetők 

j ma este 7 órára jelenjenek meg. — 
Asztalos szakosztály lízes csoportve­
zetői ma 7 ólára nódánkban jelenje­
nek meg. — Női szabók tízes csoport­
vezetői csütörtök estig jelenjenek 
meg Batthyány.u. 14. szám alatt a 
felelősnél. — Szabók játékosai ma 5 
órára tréningen a DTE-pályán jelen­
jenek meg.

K1SOSZ Felkérjük ozo’'Í!* ,ake^k
társakat, akik szerdárajelentkeztek 
a Rákosi per Olvasókörébe ma del 
után 6 órakor jelenjenek meg 
KISOSZ székházaban. - P!?c>-,sza j 
osztály ma délután 3 érakor választ­
mányi, 4 órakor szakosztályi gyűlést, 
tart.

A vedaqógus szakszervezet közön­
ségszervezőt ma délelőtt 12 órakor a. 
„János vitéz“ jegyigénylessel es a 
színházi bérletívekkel jelenjenek meg 
Bethlen-u. 14. sz. alatt. — Kereskedel­
mi és Pénzügyi Dolgozók Szakszel. 
vezete József Attila haladó könyve­
lési tanfolyam hallgatói a bizonyít­
ványt a szakszervezet titkárságán át­
vehetik. — Azok a karlársak, akik a. 
múlt hó folyamán beadták ideigle­
nes tagsági könyveiket kicserélés, 

i végett, a végleges tagsági könyvet a 
I titkárságon átvehetik.

I MNDSZ. A mai napon nőnapok 
lesznek.

Szeptember 3-án indul 
az MHK második időszaka

Kiosztották az M HK-csomagokat

Piskilli
gyermekkocsi és játék­
üzletével városháza alá

költözött

Haidú-Bihar megye az. MHK első 
»Oszakában néhány zavaró körül­
mény ellenére is a megyek versenye, 
jen 'az ötödik helyen végzett. A be­
levezettek közül több, mint 20 000-en 
j.óbáztak le, akik most rohamot ín- 
íitanak — két edzés után — a ma- 
ludikiátioszak követelményei elerese- 

f\z edzések már több pályán foly- 
jnk Debrecenben és aki szeptember 
I án, az MHK második szakának nyí­
lóján leteszi a próbát, az két héten 
belül a birtokosa lesz a szép MHK- 
|clvénynek.

A második időszak próbázásait

egyébként szeptember 3-án ünnepé­
lyes keretek között indítják be.

Az egyes községek, valamint üze­
mek sportfelelősei csak a legnagyobb 
elismerés hangján nyilatkoznak az 
MHK-csomagokról, mint az OSH se­
gítségéről. A kitűnő sportszereket 
már kiosztották. Egy.egy csomagban 
egy magasugró mérce három léccel. 
5 darab gránát, 7.25 kg-.os és 4 kg-os 
súlygolyó volt és a 60 egységcsomag, 
bői Hajdú-Biharban 12 DISZ szerve­
zet 15 gépállomás, 11 állami gazda­
ság, 12 falusi iskola és 10 termelőszö­
vetkezet kapott.

VESZEK hálószoba, kony FEHÉR, mély gyermek 
ha és vegyes magános bú- kocsi, modern, eladó. Bá­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet-u. 
44. szám. Sz 2883—11

ranyi.út 2. 3708—18

NYLON kábáját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan javítja: Bol'a sza­
bó, Ptac-u. 30. I. em.

Sz 2885—22

NAGY kétszemélyes ra- ELADÖ szólőprés, szőlő, 
kamié két modern fotel, zúzó, boroshordók, Kar.u. 
„Deha" relcamié, kétszemé. 37. alatt. 3687—13
lyes sezlon olcsón eladó.
Erzsébet-U. 44. Sz 2834—11
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AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)
Csepeli ^ Vasas—Textiles 
ga ŐSE—Szombalh. Lokomotív 
tatabányai Tárna—Honvéd 
Diósgyőrt Vasas—Salgótarján 
pörögi Tárná—Szegedi SZM1E 
pöŐSZ—Győri Vasas 
postás—Vasas 
Pl őre—Dózsa
pécsi Lók.—MESZHART Din. 
tize,Ínoki MTE—Szolnoki Lók.
Ezegcdi Honvéd—Bcsabai SZ^E 
Jtiisk. Lók.—Ózdi Vasas

PÖTMERKÖZES EK 
Soproni Lók —Pécsi BTC * J
fczomb. SZMTE—Ola.imunkas ^ *
Nyiregyh. Lók.—Pereces * *
Bzegedi Lók.—Bp. Lók. 1

ÉRDEKESSÉGEK 
A VÁLOGATOTT KERET 

Összeállításában

' A szeptember 3 i magyar-albán vá­
logatott mérkőzésre Sebes Gusztáv 
szövetségi kapitány az alabbi keretet 
jelölle ki: Grosits, Henni, Kovács II-, 
Basánszky. Börzsei, Kovács I., Lan­
tos, Bozsik, Zakariás, Sándor, Dóm 
bős, Kocsis. Szilágyi I.. Fusxas, Ko 

l,vács IV., Krácsonyi (Pécsi BTC) es 
Nagymarosi. , _

A válogatott keret ma Zalaegersze­
gen vendegszerepel. Érdekessége az 
összeáPításnak, hogy a hullámvölgy­
ben levő Honvéd együtteséből csupán 
Bozsik, Puskás és Kocsis vannak 
benne a keretben, Igaz, az E-DC.sz 
breg kerettagot sem adóit. Meglepe­
tés az NB II.-ben játszó Karácsonyi 
bevélogatása is.

HAZAÉRKEZETT A DÓZSA 
BULGÁRIÁBÓL

A Dózsa labdarúgói — mint ismere­
tes — döntetlenül mérkőztek a bo ­
gár válogatott zömét adó Dinamóval. 
Kitűnő repülőút után érkeztek vissza 
és az egyesület vezetőségének neve­
ljen Ménes János elvtárs, miniszteri 
tanácsos fogadta a labdarugókat, 
akik elmondották, hogy a vendéglá­
tók mindent elkövettek, hogy a Do- 
fcsa labdarúgói jól érezzék magukat.

HENGERELT A JÁRŐML- 
JAVITÓ NV KÉZILABDA 

CSAPATA*
A DISZ kézilabda városbajnokság 

során a legutóbbi fordulóban a Jaro- 
müjavitó NV aratta a legnagyobb 
meglepetést, mert a Révai-gimnaziu- 
mot megsemmisítő fölénnyel győzte 
le. Részletes eredmények: „

Férjlak: Táncsics Cipőgyár—varga­
kert 7*3, Fazekas gimn.—Betű 14:2, 
Járóműjavító NV-Révat gimn, 17:3, 
Tanulóiak. DISZ—Révai gimn. II. 14:0, 
Táncsics Cipőgyár—Belváros III. 8:2, 
Tanulóisk. DISZ—Vargakert 8:2, Ré­
vai gimn. II— D. Egyetem 11:2, ME- 
MOSZ—Gépipari gimn. 12:5, Ruha­
gyár—Közgazd. gimn. 7:5, MÁV Igaz­
gatóság—Textilgyár 9:4, Járómüjavito 

, nv—Kiskereskedelmi NV 10:3.
Nők.- Svetits gimn.—Ruhagyár 4:2, 

Í'DOSZ—Textigyár 2:1, Textiígyar— 
Ruhagyár 3:0, MIVET-MÉMOSZ 1:0, 
JM1VET—Ruhagy. 1:0, Betti—Dóczi 4:2.

MINSZKBEN IS GYŐZÖTT 
A MOSZKVAI DINAMÓ !
A szovjet labdarúgó bajnokság leg. 

utóbbi mérkőzései közül kiemelkedik 
a CDKA-nak és a Moszkvai Dinamó­
nak Minszkben aratott győzelme. 
Mindkét moszkvai csapat nagy gól- 
aránnyal nyert ellenfele ellen. Ered­
mények: CDKA—Leningrádi Zenit 
3:1, Tbiliszi Dinamó—-Kievi Dinamó 
2:1* Moszkvai Szpárták—Moszkvai Lo­
komotiv 6:1, Moszkvai Dinamó—Min. 
szki Dinamó 5:1, Krilja Szovjetov— 
Rigai Daugava 3:0, Tbiliszi Szpartak 
—Sztalinói Sahtyor 2:0, Harkovi Lo­
komotív—Jeriváni Dinamó 2:0, Sztá­
lingrádi Torpedó—Leningrádi Dinamó 
1:1. A bajnokság élén továbbra is a 
CDKA áll, utána a Moszkvai Dinamó 
és a Tbiliszi Dinamó következik.

MEGLEPETÉS SZÜLETETT 
A DISZ NŐI TORNÁSZ­

VERSENYÉN
Napjainkban folynak a DISZ sport, 

versenyei, élénk érdeklődés mellett.
A körülményekhez képest megfelelő 
számú induló vett részt a női tor­
nászversenyen is, melyet nagy meg­
lepetésre Kaszás Ilona nyert meg az 
esélyes Pink előtt. A Révai-gimná­
ziumban rendezték meg a versenyt 
— gerendán, lóugrásban és talajon — 
Tóth Lajos, Oláh Katalin, Horváth 
Leona és Hajdú Gyula vezetése mel­
lett. Eredmények: , .

I osztály: 1. Kaszás Ilona (Doczi 
ált. isk.) 28.5, 2. Pink Irén (Közgazd. 
gimn.) 28.2, 3. Sajtos Katalin (Vagon, 
gyári DISZ) 27, 4. Oláh Jolán (Dóczi 
ált. isk.) 26.7. ,

11. osztály: 1. Torkos Erzsébet (Va­
gongyári DISZ) 26.4, 2. Biró Magda 
(Vagongyári DISZ) 25.5.

III. osztály: 1. Szilágyi Margit 
(Kossuth.u. ált. isk.) 27.3. 2. Szewiv 
Piroska (All. ipari) 27.2, D. Géhl Éva 
(Svetits gimn.) 26.1, 4. Bálint Kata­
lin (Dóczi gimn.) 24.7.

DISZ ÖKÖLVÍVÓBAJNOK­
SÁG LESZ MA A SPORT­

HIVATAL UDVARÁN
Ma 4 órai kezdetlel rendezi meg a 

DISZ a Sporthivatal kézilabda pályá­
ján Debrecen legjobb ökölvívóinak 
részvételével a DISZ ökölvívóbajnok, 
ságot. A versenyen több mint negy­
ven induló lép a szőri lóba. Az egyes 
súlycsoportok döntőit villanyfény mel­
lett rendezik meg.

AZ NB III. ÁLLÁSA

NEMZETI VÁLLALATOK 
szövetkezetek olcsó sze­
mélybérautó fuvarozás 5'za- 
bór.ál, Rákóczi 60. Tel.: 
38-02. Ny 1080—0

HIDEG dauer, meleg 
dauer, hajfestés, tartós 
szempillafestés garanciá. 
val: Komárominé, Bajcsy- 
Zsilinszky.u, 3. Sz 2855—0 

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz. Ságvári Endre-u. 
4. I. em Sz 2870—2
----------------------------- ------ 1

LAKÁS________
CSALÁDI ház költségtérí 

téssel átadó. Komplett háló 
eladó. FöldHU. 20. 4

PESTI lakást adok deb­
receni egy, esetleg kétszo­
bás komfortosért, vagy pe­
dig költséget teríteK. v 
rös Hadsereg-útja 71. II. 
udvar, 8. Sz 2887—4
r

ELADD boroshordók, sző 
lőprés, taposókád, javitá. 
sok készülnek. Nap-u. 4.

Ny 1103—19
TÖBBFÉLE bútor eladó.

Kalor kályhát veszek. Vö­
rös Hadsereg-útja 59. I. em.

3709—111
* SZOBA bútor eladó. Hon | ELADÓ két darab két 
véd-u. 24. 2. ajtó. 3690—11 szárnyú ajtó. Hatvan-u. 2.

házmester. 3691—20

ÉPÜLETANYAG

KISMÉRETŰ konyhabe. 
rendezés eladó. Veres-u. 20 

Sz 2836—11
ELADÓ VEGYES

SZÉP , sötét, kemény­
háló eladó. Honvéd-u. 69.

3696—11

KIRCHNER szalagfűrész 
700.— eladó. Török Bálint, 
utca 3. 3678-21

HASZNKLT rekarniéváz 
eladó. Homok.u. 71. 11

HÁROMAJTÓS fehér szek­
rény, antikszekrény, csillár 
ebédlő kistálaló, íróasztal 
eladó. Csapó.u. 16.

Ny 1102—11

BÖRBEKECS, cserépkály. 
ha eladó Vörös Hadsereg- 
útja 89. házfelügyelő.

3692—21

H
RÁDIÓ

NAGYMÉRETŰ szőnyeg 
• irodába, tanácsterembe 

alkalmas — két radiátor 
eladó. Kossuth.u. 7. I. em 

Sz 2859—21

1. D. Honvéd 1 1 — — 5:0 2
2. Nyírmada 1 1 4:0 2
3. Nagykálló 1 1 1:0 2
3. Balleány 1 1 3:0 2
5. D. ÉDOSZ 1 1 8:2 2
6. Klsvárda 1 1 2:1 2
7—10. BűjCalu 1 1 1:1 1
7—10. Fgyarmat 1 1 1:1 1
7—10. Mátészalka 1 1 1:1 1
7—10. Nyírbátor 1 1 1:1 1

11. D. Postás 1 1 1:2 —
12. Tiszalök 1 1 2:8 —
13. Demecser 1 1 0:1 —
14. Hajdúnánás 1 1 0:3 —
15. Mándok 1 — — 1 0:4 —
16. D. Előre 1 — — 1 0:5 —

Mß SÍK KÖZÜLET keres 
tizenegy egyszobás, kilenc 
kétszobás, öt háromszobás 
lakást. Vidéki csere hiá­
nyában lakásért magas 
költségtérítést előre t. ize 
tünk. Helyi, nagyerdei 
cserelakások. Beköltözhető 
családi házak, öröklakások 
házrészek Gálocsynál, Szo- 
boszlai 2. C) 3. Tel.: 34-20.

Ny 1082—<

KÖZPONTI lakásom el. 
cserélem külsőségi 2 szoba 
mellékhelyiségesre. — Illés 
Tóth, Piac-u. 58. II. lépcső 
I. em. 16. 3703 c

BÚTOROZOTT SZOBA

TISZTVISELŐNŐ külön- 
bejáratú bútorozott szobát 
keres fürdőszoba használat 
tál. Beruházási NV, Tóth- 
falussy.tér 6. 3702-

GIMNÁ ZIUMI tanár öz­
vegye két felnőtt gyerme. 
kével bútorozott szobát ke­
res. Ajánlatokat a Kollé­
gium portásához kérem.

3693-

PÉNZESTÁRS

ÜZLETHELYISÉGGEL < 
tőkével társulnék férfikon 
fekció kereskedő iparral 
rendelkezővel. Ajánlatot 
„Megbízható“ jeligére 
kiadóba. 3675—8

VÉTEL

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csaoó.u. 98. Gomb ácsi.

Ny 1077-
ELADÓ BÚTOR

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, fote. 
lek és ben cserek kaphatók 
és megrendelhetek Rákó 
czi-u. 35. Bálintnál

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készíté 
sü, Arany János-U. 1. ud­
varban. Schwarcz Sámuel

RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

KETTŐ, három és négy 
lámpás világvevő rádiók 
megbízásból olcsón eladók. 
Piac-ü. 8. Marczi.

Sz 2886—12

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
világvevő rádió olcsón el­
adó. Apaffy-u. 18. 2. ajtó.

67—12

STANDARD, ÉKA 3-fl-es 
világvevő rádió olcsón el­
adó. Apaffy-u. 18. 4603—12

ZENEGÉP, sárga, fehér 
kőpor, ajtók, spaletták, 
kupás, deszkák eladók 
Mester.u. 33. 3652—12

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET rádió­
kat, gramofonokat, varrógé­
peket legjutányo?abb" n el­
ad, vesz Soltész, Kálvin tér 

2. sz. Sz. 2875—14

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpár- J 
nak, varrógépnek szaksze­
rű javítása és eladása ga­
ranciával. Bodnár műsze­
rész, Csapó-u 81.

Ny 1037-14

LEGMAGASABB napi­
áron veszek: karikahajós, 
bobinos női varrógépet — 
hibásat is — és használt 
kerékpárt. Magoss Gy.-tér 
11. szám. Sz 2882—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent A.- 
utca 10. (bérház'. Telefon: 
48-07. Sz 2869—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2849—15

SÍREMLÉK kolozsmonos- 
lori kőből felírás nélkül 200 
Ft értékben kifizetve fél 
áron eladó. Cím a kiadó 
ban. 1046—21

FÜRDŐSZOBA berende. 
zés, alig használt kád, víz. 
melegítő eladó. Dimitrov, 
utca 34. (Miklós-u.) 3698-21

FA- és vasanyagok cső. 
vek, csavarok, vaskorlát, 
ajtók, ablakok eladók. 
Blaháné.u, 7. Rendőrség 
mellett. .. 3706—21

CSIZMÁSAMF A 70 forint 
kaptafa, cipősámfa leaol, 
esőbb Jámbor István kapta 
íakészítő mesternél, Kos. 
suth-u. 49. Ny 1099—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új er­
nyő Lukács esernyőkészítő 
mesternél, Arany J. 8.

Ny 1098—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcscrc. 
lek, Köícsey-u. 8. Pál János 

3681—22

ÁLLAT

E A J TI SZTA háromhóna-
poe drót szőrű luxi kutya 
eladó, Domoks Lajos u. 6 

5640—25

VÁLASZTOTT yorkshiri 
malacok eladók. Ajtó-u. 21.

3705—23

INGATLAN

BORNEMISSZA-U. 14. sz. 
ház sürgősen potom áréit 
eladó. Három rendbeli la­
kás. 4687—24

BEKÖLTÖZHETŐ kis egy 
szerű ház szőlölugassal és 
gyümölcsössel eladó. Ocs- 
kai.u. 8/b. 3707-24

HANGSZER

HEGEDŰ, egész és feles 
eladó. Széchenyi.u. 20. há­
tul az udvarban.

Ny 1071-16
REKAMIÉ, fotelek, hen. , 

cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia.u. 26. H

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya. Víg kárpitos reka 
mié-ágya. Éjjel alszik, nap 
pal ül, Pihen rajta reme­
kül. Hencserek, rekamiék, 
fotelek, elsőrendű kivitel­
ben aiephatők. megrendel, 
hetők. Vörös Hadsereg-útja 
7. II. udvar. Sz 2839—11

RÖVID zongora eladó. — 
Szent Anna-u. 23. 2. lakás 

16

TŰZHELY

TŰZHELYEK szénhez, fá­
hoz jótállással kapható. 
Vas üzlet. Hatvan u. 61 17

AJÁNLAT

SZÖRMEBUNDÁKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el. 
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 2860—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
jvíttaeea divatos tormára 
Katona. Vilmos yzuesmester 
nél, Simonffy u. 2

4555—22

BETEGTOLÓKOCSI eladó. 
Homok ii. 111, sz.

5659—22

NYLON forrasztás címre 
gyűlni Orosz Piac u. £6., 

í ármegy eh áza mell élt.
Ny. 1095—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak­
szerűen javítok, iskolatás­
kák nagy választékban Kő­
halmi néö Sas u. 4

Ny 1074—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz. 
títja, formázza ifj. Dálmi 
kalaposmester. Vár u. 2. 
(Csapó-u. sarok.) 22

BOTH István és fia bá­
dogos mesterek vas. és réz. 
üstök ónozását vállalják. 
Kazinczy-u. G Sz 2780—22 

POLOSK AIRT ÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Boczkó vegyészmérnök. Rá. 
kóczi 35. Tel.: 33-67. 4693-

SZÖRMEBUNDÁJA átsza. 
bását, javítását, készítését 
szolid árkan vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1069-

KOVÁCS ingatlanközve. 
títő, Homok 82. Eladó Sa­
rok-utcánál 3 szobás össz­
komfortos családi beköltöz. 
hető 28.000, Bercsényi 33. 
félház, azonnal beköltöz­
hető 8000, Homok 58. beköl­
tözhető lakással 8000, Kön. 
töskertben, Csigekertben, 
Nyúláson, Tócóskertben, 
Homokkerlben, Csapókert­
ben, Nyíl.u. 103. családi 
ház 12.500. Apaffy 34. két­
szobás családi beköltözhe­
tő 16.000, Kassa-úton 2 szo_ 
bás ház 14.000, villatelkek 

házhelyek mindenféle 
ingatlanok nagy választék­
ban. Ny 1100—24

HÁZHELY eladó. B Pál 
Zsigmond, Pereces. Válaszi 
levélben kérek. 4024—24

ELVESZETT

TEGNAP délelőtt a nagy., 
erdő alatt fél 10 órakor el 
hagytam egy gumit, ke­
rékpáron egy fiatalember 
felvette. Kérem, jutalom 
ellenében Lázár-u. 50. ala 
Varga Istvánnak leadni.

3701—2 >

FEKETE tarka tízhetes 
malac elveszett. Kérem a 
becsületes megtalálót, jut. 
tassa vissza özv. Balogh 
Lászlónéhoz, Xishegyesi-útí 
szükséglakásba. 3694—2"»

ELVESZTETTEM levél- 
tárcámat fontos iratokkal. 
Megtalálója jutalom ellené, 
ben adja le Tüzérlaktanya 
takarmányüzletbe, Ungar 
Jenő névre. 3695—25

NÉPI. A P
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

AZ ORSZÁGOS vidéki atlétikai if. 
júsági bajnokságon — melyet Szege., 
den rendeznek meg — több debrece­
ni és nyíregyházi, atléta is elindul.

VII.

Szerkesztőség 
Debrecen, Bajcsy ZslHn* 

Telefon: 42 54LÖHUSÁRU olcsó és jo 
Kolbász 6 forint, darált 
hús 4.80 forint. Mester.u 
18. Fülöp lómészáros. 4637-22 

BÖRÖND JAVÍTÁST, re 
ti külf estest vállalok: SzJ 
lágy! bőröncös, Simon ffy 
utca 4. szám. tejpiacnál

Sz 28G6—22
TYÜKNAK, nyúlnak al 

kalmas jó deszkaól eladó 
Könyök-u. 8. 3697

POLO'SKAIRTÁST cián 
gázzal felelősséggel válla 
Kiss, Méliusz tér 7. Tele 
fon: 36.89. Sz 2881-

szky-utca l.

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy Zsillri 

szky utca l. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

GYERMEKKOCSI

ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 
sport, és mélykocsik állan 
dóan kaphatók Piskoltinál 
Piac.u. 20. városháza alatt 

1075-13

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT 

Postatakarékpénztári
Csekkszámla szám: 5C3.092

EBÉDLÖBERENDEZÉS 
komplett modci n. fényezett, 
meglepő olcsón eladó. Pét év­
ii a u. 52 6/., 2371—11
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